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ВСТУП 

 

Темою цього дослідження є формування і розвиток комунікативної 

компетенції учнів профільної школи з використанням німецькомовних 

блогів.  

Актуальність проведення дослідження, присвяченого формуванню та 

розвитку комунікативної компетенції учнів профільної школи за допомогою 

німецькомовних блогів, обумовлена сучасними вимогами до освітніх 

процесів у контексті глобалізації та динамічних змін у комунікаційних 

практиках. Сьогодні мовна освіта відіграє ключову роль у підготовці 

молодого покоління до ефективної участі в міжнародних соціокультурних і 

професійних процесах, що вимагає не лише оволодіння мовою на рівні 

базових знань, але й розвитку здатності до гнучкої міжкультурної взаємодії. 

Німецькомовні блоги як інноваційний інструмент навчання відкривають 

можливості для інтеграції автентичного мовного контенту у навчальні 

програми, що дозволяє учням оволодіти реальними мовними структурами та 

адаптуватися до сучасних лінгвістичних реалій. 

Особливого значення набуває вивчення німецькомовних блогів у зв'язку 

зі зростанням важливості цифрових технологій в освітньому процесі, що є 

відповіддю на виклики інформаційного суспільства. Використання блогів 

дозволяє створити багаторівневий освітній простір, де учні мають 

можливість взаємодіяти з автентичними текстами, що є важливим 

компонентом підготовки до реального іншомовного спілкування. Такий 

підхід сприяє розвитку не лише лексико-граматичних навичок, але й 

критичного мислення, рефлексії та здатності до аналізу складних 

соціокультурних контекстів, представлених у блогах. 

Дослідження також актуальне в контексті зростаючої потреби у 

створенні нових дидактичних інструментів, які відповідали б вимогам 

особистісно-орієнтованого навчання. Німецькомовні блоги дозволяють 

індивідуалізувати процес вивчення мови, оскільки учні можуть самостійно 
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обирати тематику, що відповідає їхнім інтересам, що підвищує мотивацію до 

навчання і забезпечує ефективніше засвоєння мовного матеріалу. Крім того, 

блоги створюють умови для самостійної роботи з автентичними текстами, що 

сприяє розвитку автономії учнів у навчанні, що є критично важливим для 

підготовки до сучасного світу, де здатність до самонавчання та критичної 

оцінки інформації стає необхідною компетенцією. 

Таким чином, актуальність дослідження зумовлена як сучасними 

тенденціями в розвитку мовної освіти, так і необхідністю впровадження 

інноваційних підходів до формування комунікативної компетенції, що 

базується на реальних умовах використання іноземної мови у 

багатокультурному середовищі. 

Об'єктом дослідження є німецькомовні блоги.  

Предметом дослідження виступає процес формування та розвитку 

комунікативних компетенцій учнів профільної школи засобами 

німецькомовного блогу. 

Метою пропонованої роботи є ґрунтовний аналіз сучасного 

німецькомовного блогу як дидактичного  інструменту, який може формувати 

та розвивати комунікативні компетенції учнів профільної школи. 

 При цьому в роботі акцентується увага на послідовному вирішенні 

наступних завдань: 

1) вивчити дидактичні передумови використання іншомовних 

блогів в профільній школі; 

2) визначити психолінгвістичні особливості формування розвитку 

комунікативної компетенції учнів профільної школи; 

3) встановити методичні характеристики німецькомовних блогів 

для учнів старшої школи; 

4) визначити сучасні підходи до використання німецькомовних 

блогів у профільній школі; 



7 

5) розробити та запропонувати систему вправ і завдань щодо 

формування й розвитку німецькомовної комунікативної 

компетенції учнів профільної школи; 

6) визначити особливості організації діяльності вчителя на уроках в 

старшій школі з використанням німецькомовних блогів; 

7) організувати, проаналізувати та інтерпретувати результати 

експериментальної перевірки роботи учнів профільних шкіл з 

німецькомовними блогами; 

8) скласти та запропонувати методичні поради вчителям німецької 

мови щодо використання сучасних блогів в освітньому процесі 

профільної школи. 

Для досягнення мети дослідження і вирішення означених завдань були 

використані наступні методи:  

1) описовий метод, який використовується протягом усього 

дослідження під час роботи з науковими дослідженнями; 

2) метод опитування, використання якого обумовлює 

визначення використання блогів вчителями німецької мови; 

3) метод педагогічного моделювання, завдяки якому стає 

можливим розробити систему вправ і завдань щодо формування і 

розвитку німецькомовної комунікативної компетенції учнів 

профільної школи, а також – скласти методичні поради вчителям. 

Наукова новизна роботи полягає у поданні комплексного дослідження, 

яке аналізує як теоретико-методичні аспекти використання німецькомовних 

блогів у профільній школі, так і вдається до практичного забезпечення такого 

процесу на рівні розробок системи вправ і завдань, методичних рекомендацій 

тощо. 

Джерельну базу дослідження складають наукові розробки фахівців 

галузі педагогіки, психології та соціології, лінгвістів німецької мови, 

методистів освітнього процесу, а також – власне німецькомовні блоги, на базі 

яких була розроблена практична частина дослідження. 



8 

Практичне значення дослідження обумовлює можливість 

використання отриманих результатів під час підготовки здобувачів ОС 

«магістр» до семінарських або практичних занять, при написанні курсових 

робіт, при організації роботи в закладах профільної освіти. Наведені 

розробки можуть використовуватися під час організації навчання німецької 

мови на третій ступені. 

Достовірність результатів дослідження забезпечується обсягом 

аналізованого матеріалу, методологією і загально-теоретичної базою 

дослідження, залученням праць авторитетних зарубіжних і вітчизняних 

фахівців, що складають практичну базу кваліфікаційної  роботи. 

Апробація результатів дослідження. Аспекти досліджуваної теми були 

представлені у вигляді двох доповідей на конференціях та двох статтях у 

збірниках наукових праць. 

Структура дослідження. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить __  сторінок. 

У вступі визначаються тема і завдання дослідження, зазначається його 

об'єкт, предмет, задачі, методи та теоретична база. 

У першому, теоретичному розділі, досліджуються теоретичні основи 

використання німецькомовних блогів для роботи з учнями профільної школи 

щодо формування і розвитку їх комунікативної компетенції. 

 У другому розділі проводиться аналіз організації освітнього процесу у 

профільній школі з використанням німецькомовних блогів щодо формування 

і розвитку комунікативної компетенції учнів. 

У третьому розділі описуються експериментальна перевірка 

формування й розвитку комунікативних компетенцій учнів профільної школи 

з використанням німецькомовних блогів. В вищезазначеному розділі 

наводяться методичні поради вчителям німецької мови щодо використання 

сучасних блогів в освітньому процесі профільної школи. 

Висновки кваліфікаційної  роботи відображають результати 
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проведеного дослідження, а у додатках розміщено додаткові для основного 

перебігу дослідження матеріали, які можуть бути використані у межах 

роботи за темою.  
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РОЗДІЛ 1: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВИКОРИСТАННЯ 

НІМЕЦЬКОМОВНИХ БЛОГІВ ДЛЯ РОБОТИ З УЧНЯМИ 

ПРОФІЛЬНОЇ ШКОЛИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ Й РОЗВИТКУ ЇХ 

КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

 

1.1. Дидактичні передумови використання іншомовних блогів в 

профільній школі 

 

Іншомовний блог, як різновид мережевого контенту, є актуальним 

об'єктом досліджень у сучасній філології, медіазнавстві та лінгвістиці. 

Сутність блогу як жанру визначається його специфічними характеристиками, 

такими як інтерактивність, неформальність, публічність та можливість 

швидкої дистрибуції контенту. Проте у випадку іншомовного блогу 

додаються додаткові чинники, зокрема використання мови, яка є нерідною 

для автора чи основної аудиторії, що вимагає від дослідників глибшого 

аналізу його функцій та впливу. 

На думку ряду дослідників, зокрема Бойда (Boyd, 2006), блог можна 

розглядати як комунікаційну платформу, що поєднує елементи особистого 

щоденника і суспільної трибуни, оскільки він дозволяє висловлювати 

суб'єктивну думку з питань, що цікавлять автора, водночас взаємодіючи з 

аудиторією через коментарі або соціальні мережі. Натомість Нардо (Nardi, 

2004) акцентує увагу на соціокультурних аспектах ведення блогів, 

стверджуючи, що вони стають простором для колективного творення 

смислів, де користувачі через публікації, взаємодію та обговорення 

формують певну спільність [62]. 

Що стосується іншомовного блогу, варто згадати теоретичні розробки з 

питань двомовності та міжкультурної комунікації, оскільки цей вид блогів 

часто функціонує на межі декількох культур та мовних систем. Відповідно до 

теорії мовної адаптації, запропонованої Хаймсом (Hymes, 1972), іншомовний 

блог є особливо цікавим для вивчення, оскільки виступає як комунікаційний 
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майданчик, де відбувається не лише передача інформації, а й перекодування 

культурних смислів [63]. Зважаючи на це, можна стверджувати, що 

іншомовний блог є своєрідною формою дискурсу, що сприяє створенню 

нового поля для культурного діалогу. 

З огляду на різноманіття визначень та підходів до розгляду цього 

феномену, можна запропонувати власне визначення іншомовного блогу як 

жанру, що функціонує на стику особистої комунікації та публічного дискурсу 

і є засобом міжкультурної взаємодії, де мовні та культурні коди адаптуються 

для передачі інформації між авторами та аудиторією, які належать до різних 

лінгвокультурних спільнот. Такий блог є не лише інструментом для 

висловлення думок іншомовними засобами, але й механізмом для 

культурного перекладу, де мова виступає як міст між суб'єктами різних 

мовних середовищ. 

Таким чином, іншомовний блог є унікальним дискурсивним 

феноменом, який дозволяє авторам інтегрувати нові мовні й культурні 

елементи у свою комунікацію, сприяючи взаєморозумінню та культурній 

дифузії в умовах глобалізованого світу. 

Використання іншомовних блогів у процесі навчання в профільній 

школі ґрунтується на низці дидактичних передумов, які визначають 

ефективність цього інноваційного інструменту в освітньому процесі. 

Передусім, необхідно звернути увагу на принцип інтерактивності, що є 

характерною рисою блогів як комунікаційного засобу. У контексті навчання 

іншомовного мовлення, цей принцип сприяє активному залученню учнів до 

створення контенту, розвитку їхніх творчих здібностей та мотивації до 

вивчення іноземної мови. За рахунок постійної взаємодії з носіями мови, а 

також із вчителями та однолітками, учні опановують не лише мовні засоби, 

але й засвоюють культурні коди та специфіку комунікативної поведінки 

іншомовного середовища [56, c. 88]. 

З огляду на це, іншомовний блог можна розглядати як засіб 

формування компетентностей у чотирьох основних видах мовленнєвої 
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діяльності: читанні, письмі, говорінні та аудіюванні. Окрім цього, блоги 

надають можливість для самостійної роботи учнів, що відповідає принципу 

самостійності та активної участі в навчальному процесі, який активно 

підкреслював Виготський у своїх дослідженнях навчання і розвитку 

(Vygotsky, 1978). Такий підхід дозволяє учням не лише пасивно отримувати 

інформацію, а й активно взаємодіяти з контентом, перетворюючи процес 

навчання на взаємозалежний від їхніх власних зусиль та виборів [55, c. 343]. 

Питання міждисциплінарної інтеграції також стає важливою 

дидактичною передумовою, оскільки блоги, які використовуються в 

освітньому процесі, можуть охоплювати широкий спектр тем та проблем, 

виходячи за межі суто лінгвістичних задач. Вивчення іноземної мови через 

блоги дозволяє залучати матеріал із різних галузей знань: історії, культури, 

мистецтва, технологій, що сприяє розвитку пізнавальної активності учнів та 

формуванню в них міжкультурної компетентності. Саме поняття 

міжкультурної компетентності має фундаментальне значення для профільної 

школи, оскільки учні мають отримати не лише знання мовних структур, але й 

здатність адекватно орієнтуватися в контекстах, притаманних іншомовному 

середовищу. 

Ще одним важливим аспектом є можливість застосування іншомовних 

блогів для розвитку критичного мислення, яке стає все більш актуальним у 

сучасній освітній парадигмі. Блоги часто представляють інформацію, яка 

може бути піддана дискусії та аналізу, що стимулює учнів не лише до 

сприйняття нової інформації, але й до її осмислення та критичного 

оцінювання. Це сприяє розвитку навичок аргументації, пошуку джерел, 

перевірки фактів, що є ключовими компетенціями у підготовці сучасних 

випускників до життя в інформаційному суспільстві. 

Невід'ємною дидактичною передумовою використання іншомовних 

блогів є також індивідуалізація навчання. Згідно з теоріями 

диференційованого навчання (Tomlinson, 2001), блоги дозволяють 

враховувати індивідуальні потреби учнів, адаптуючи завдання та форми 
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роботи відповідно до їхніх рівнів підготовки та інтересів. Це забезпечує 

можливість кожному учню працювати у власному темпі, що є надзвичайно 

важливим у профільній школі, де учні часто мають різні академічні 

пріоритети [57, c. 159]. 

Таким чином, іншомовні блоги в профільній школі виступають не 

просто інструментом для оволодіння іноземною мовою, але й стають засобом 

розвитку ключових компетентностей учнів, таких як критичне мислення, 

міжкультурна комунікація та самостійність у навчанні. 

  

1.2. Психолінгвістичні особливості формування розвитку комунікативної 

компетенції учнів профільної школи 

 

Формування комунікативної компетенції учнів профільної школи є 

складним та багаторівневим процесом, що відображає психологічні 

особливості їхнього інтелектуального, емоційного та соціального розвитку. 

Однією з ключових особливостей цього процесу є високий рівень когнітивної 

активності учнів у підлітковому та юнацькому віці, що пов'язано із 

збільшенням здатності до абстрактного мислення та інтенсивним розвитком 

рефлексії. У цей період учні починають глибше усвідомлювати власні 

когнітивні процеси та їхню роль у спілкуванні, що сприяє активнішому 

залученню до комунікативних практик, як у межах навчальної діяльності, так 

і в соціальному середовищі. 

На рівні когнітивних процесів розвиток комунікативної компетенції 

тісно пов'язаний із формуванням мовленнєвих стратегій та тактик, що є 

результатом когнітивної складності комунікації, особливо в контексті 

профільного навчання, яке передбачає поглиблене засвоєння 

спеціалізованого змісту. В учнів формуються більш розвинені механізми 

мовленнєвої регуляції, що проявляються в здатності будувати аргументовані 

висловлювання, враховуючи соціокультурний контекст спілкування, а також 

використовувати мовні засоби для досягнення конкретних комунікативних 
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цілей. Відповідно, процес розвитку комунікативної компетенції включає як 

засвоєння нормативної сторони мовлення, так і розвиток комунікативної 

інтуїції, яка дозволяє адаптувати мовленнєву поведінку до мінливих умов 

комунікативної ситуації [59, c. 64]. 

Емоційно-психологічні аспекти формування комунікативної 

компетенції є не менш важливими. У цьому контексті варто звернути увагу 

на розвиток емпатії, що є необхідною умовою для успішної міжособистісної 

комунікації. У процесі профільного навчання учні поступово навчаються 

розуміти емоційні стани співрозмовників та коригувати власну поведінку 

відповідно до цього розуміння, що є одним із проявів емоційного інтелекту. 

Ця здатність формується в процесі соціальної взаємодії і сприяє глибшому 

розумінню невербальних компонентів комунікації, таких як інтонація, міміка 

та жести. 

Важливим аспектом є також формування комунікативної 

самосвідомості, яка полягає у здатності учнів усвідомлювати власну роль у 

комунікативному процесі та відповідальність за результат спілкування. 

Психологічні механізми саморегуляції відіграють ключову роль у цьому 

процесі, оскільки вони дозволяють учням аналізувати та контролювати 

власну мовленнєву діяльність, розуміти її сильні та слабкі сторони, а також 

планувати стратегії поліпшення комунікативної ефективності. 

Соціально-психологічні особливості формування комунікативної 

компетенції включають здатність учнів адаптуватися до різних соціальних 

ролей у процесі спілкування. У профільній школі учні починають 

усвідомлювати та інтегрувати в свою поведінку різні соціальні сценарії, що 

стосуються як академічної, так і професійної сфери. Це проявляється в тому, 

що вони опановують специфічні форми комунікації, характерні для певних 

соціальних груп чи професійних спільнот. У результаті формується так звана 

соціально-професійна ідентичність, яка є складовою частиною загальної 

комунікативної компетенції. 
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Формування комунікативної компетенції також підкріплюється 

розвитком мотиваційної сфери учнів, що особливо важливо в контексті 

профільної школи, де учні стикаються з потребою активної комунікації для 

досягнення своїх навчальних і професійних цілей. Психологічні механізми 

мотивації, такі як потреба в досягненні, прагнення до самореалізації та 

професійного успіху, стимулюють учнів до вдосконалення своїх 

комунікативних навичок, що сприяє їхній підготовці до майбутньої 

професійної діяльності [61]. 

Таким чином, процес формування комунікативної компетенції учнів 

профільної школи є складним, багатогранним і детермінованим як 

когнітивними, так і емоційно-психологічними та соціальними чинниками. 

Формування комунікативної компетенції учнів профільної школи є 

процесом, що ґрунтується на складних лінгвістичних механізмах, які 

відображають як загальні, так і специфічні особливості мовної діяльності. 

Лінгвістичні особливості цього процесу можна аналізувати з огляду на три 

основні компоненти: лексико-семантичний, граматичний та прагматичний, 

кожен із яких відіграє важливу роль у становленні комунікативної здатності. 

Лексико-семантичний компонент відіграє ключову роль у процесі 

оволодіння мовою, особливо на етапі профільної школи, коли учні 

стикаються з потребою поглибленого вивчення спеціалізованих термінів і 

понять. Специфіка цього компонента полягає в тому, що учні повинні 

засвоїти як загальновживану лексику, так і термінологічний апарат, 

властивий певній галузі знань. Цей процес вимагає значного когнітивного 

зусилля, оскільки учні повинні не лише засвоїти значення нових слів, але й 

зрозуміти їхнє контекстуальне вживання та семантичні зв'язки між ними. 

Така ситуація сприяє розвитку семантичної гнучкості, що дозволяє учням не 

лише використовувати слова в їхньому первинному значенні, але й 

застосовувати їх у метафоричних та переносних значеннях відповідно до 

комунікативної ситуації. 



16 

Граматичний компонент розвитку комунікативної компетенції також 

має свою специфіку, особливо в контексті профільної школи, де учні часто 

опановують складні граматичні конструкції, що властиві формальним та 

академічним дискурсам. Формування граматичної компетенції вимагає від 

учнів здатності коректно будувати синтаксичні структури, відповідні до 

мовленнєвої ситуації. У цьому контексті важливу роль відіграє здатність 

учнів опановувати не лише нормативні правила побудови речень, але й 

навички варіативного використання граматичних конструкцій залежно від 

мети комунікації та соціокультурних умов. Це передбачає, що учні повинні 

бути спроможними свідомо маніпулювати граматичними ресурсами мови для 

досягнення комунікативної мети, що є ознакою високого рівня мовленнєвої 

компетенції [47, c. 688]. 

Прагматичний аспект комунікативної компетенції є особливо 

важливим у процесі розвитку мовленнєвих навичок, оскільки саме він 

забезпечує здатність учнів адекватно використовувати мовні засоби 

відповідно до контексту комунікації. Прагматика передбачає розуміння 

соціальних, культурних і контекстуальних факторів, які впливають на 

комунікативну поведінку. Для учнів профільної школи, які стикаються з 

різноманітними комунікативними ситуаціями – від неформального 

спілкування до науково-академічного дискурсу, – особливо важливо засвоїти 

правила мовленнєвого етикету та вміння обирати відповідні мовні стратегії 

для різних ситуацій. Це також передбачає розвиток мовленнєвої рефлексії, 

коли учень здатен аналізувати власну комунікативну діяльність та оцінювати 

її з точки зору ефективності й адекватності. 

Окрім цього, у процесі формування комунікативної компетенції 

важливу роль відіграє феномен мовленнєвих актів, що дозволяють учням 

виконувати різні комунікативні функції: запитувати, стверджувати, 

заперечувати, давати оцінку, переконувати тощо. Для учнів профільної 

школи важливо не лише засвоїти основні типи мовленнєвих актів, але й 
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навчитися адекватно інтерпретувати й реагувати на мовленнєві дії 

співрозмовника, що є важливим аспектом діалогічного мовлення. 

Також варто звернути увагу на соціолінгвістичні особливості 

комунікативної компетенції, які передбачають здатність учнів орієнтуватися 

в соціокультурному контексті використання мови. Це стосується як уміння 

враховувати культурні норми та традиції мовленнєвої поведінки, так і 

здатності адаптувати власну мовленнєву діяльність до різних соціальних груп 

та ситуацій. Для учнів профільної школи, які готуються до професійного 

спілкування, цей аспект стає особливо важливим, оскільки професійна 

комунікація вимагає високого рівня соціолінгвістичної чутливості та вміння 

користуватися різними стилями мовлення, залежно від формальності чи 

неформальності ситуації. 

Таким чином, лінгвістичні особливості формування комунікативної 

компетенції учнів профільної школи проявляються в комплексному засвоєнні 

лексичних, граматичних, прагматичних та соціолінгвістичних аспектів мови, 

що забезпечує їхню здатність до ефективної міжособистісної та професійної 

комунікації. 

 

1.3. Методичні характеристики німецькомовних блогів для учнів 

старшої школи  

 

Методичні характеристики німецькомовних блогів для учнів старшої 

школи ґрунтуються на сучасних підходах до навчання іноземної мови, 

орієнтованих на інтеграцію цифрових технологій у навчальний процес. У 

цьому контексті, використання блогів, як методичного інструменту, 

передбачає кілька важливих аспектів, серед яких виділяються лінгвістичні, 

дидактичні та когнітивні параметри. Німецькомовні блоги забезпечують 

унікальну можливість для учнів поглибити мовленнєві та комунікативні 

компетенції через автентичну взаємодію, що підвищує рівень мотивації до 

вивчення мови. Однак методика використання блогів повинна враховувати як 
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специфічні характеристики німецької мови, так і особливості учнів старшої 

школи. 

Перше, на що необхідно звернути увагу при аналізі методичних 

характеристик блогів, це мовленнєва автентичність, що є центральним 

компонентом у навчанні іноземної мови. Німецькомовні блоги, які 

використовуються в навчальному процесі, мають відображати реальні мовні 

ситуації, у яких учні можуть спостерігати та аналізувати вживання мови 

носіями. Це сприяє формуванню не лише пасивного знання мови, а й 

активного використання мовних ресурсів у власному письмі. Блоги 

дозволяють учням спілкуватися німецькою мовою в природному 

мовленнєвому середовищі, що сприяє розвитку комунікативної компетенції 

шляхом занурення в реальні тексти, які насичені живою мовною практикою. 

Це особливо важливо для старшокласників, які на цьому етапі навчання 

мають переходити від контролюючого навчання до самостійного 

використання мови. 

У процесі використання блогів важливим є принцип інтерактивності, 

який реалізується через можливість учнів безпосередньо взаємодіяти з 

контентом і один з одним. Німецькомовні блоги пропонують платформу для 

відкритого обміну думками, що дозволяє розвивати навички критичного 

мислення та рефлексивного письма. Важливу роль тут відіграє зворотний 

зв'язок, який учні можуть отримувати як від викладачів, так і від своїх 

однолітків, що сприяє вдосконаленню їхніх навичок самокорекції та розвитку 

самостійного мовленнєвого аналізу. Можливість інтерактивного спілкування 

надає учням також психологічну підтримку, оскільки вони бачать, що їхні 

зусилля не залишаються непоміченими, що мотивує їх до подальшої роботи 

над мовою [44, c. 56]. 

Другий важливий аспект методичних характеристик німецькомовних 

блогів полягає у розвитку полікодової грамотності. Полікодова грамотність є 

надзвичайно важливою у сучасному освітньому процесі, особливо в 

контексті використання цифрових платформ, таких як блоги. Німецькомовні 
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блоги для учнів старшої школи забезпечують інтеграцію текстової, 

візуальної, аудіо та відео інформації, що сприяє розвитку багатомодальної 

комунікативної компетенції. Учні не лише опановують мовні навички, але й 

вчаться використовувати різноманітні комунікаційні канали для передачі 

повідомлень, що відповідає вимогам сучасного інформаційного суспільства. 

Блоги дозволяють учням практикуватися у створенні мультимедійного 

контенту німецькою мовою, зокрема через поєднання текстів із 

зображеннями, інфографіками, відео чи аудіозаписами, що розширює їхнє 

розуміння ролі мови як універсального засобу комунікації. 

Такий підхід також розвиває навички обробки та критичного 

осмислення інформації з різних джерел, що є важливою частиною навчання у 

старшій школі. Німецькомовні блоги дозволяють учням брати участь у 

різноманітних формах мовленнєвої діяльності, починаючи від читання та 

аналізу контенту до його створення, що включає і рефлексію над побаченим. 

Учні навчаються критично оцінювати представлену інформацію, сприймати 

її не лише на поверхневому рівні, а й усвідомлювати культурні та соціальні 

контексти, в яких вона існує. Це особливо важливо для учнів старшої школи, 

які готуються до подальшої академічної або професійної діяльності, де 

комунікація часто відбувається у полікодовому середовищі. 

Ще однією методичною характеристикою є необхідність у 

контекстуалізації контенту, яку забезпечують німецькомовні блоги. Це 

означає, що навчальні матеріали, розміщені в блогах, повинні бути 

адаптовані до інтересів і рівня мовної підготовки учнів старшої школи. 

Контекстуалізація німецькомовних блогів у навчанні учнів старшої школи є 

ключовою методичною вимогою, що сприяє не лише ефективному засвоєнню 

лексико-граматичного матеріалу, але й розвиває міжкультурну 

компетентність. Старшокласники, як правило, мають широкий спектр 

інтересів і захоплень, що можна використовувати як стимул для створення 

тематичних блогів або участі в них [39, c. 123]. Блоги дозволяють учням 

обговорювати актуальні для них теми, такі як сучасні події, наукові 
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відкриття, соціальні проблеми чи культурні явища. Важливо, щоб теми були 

адаптовані до рівня знань і досвіду учнів, щоб вони могли не лише 

сприймати інформацію, але й активно брати участь у комунікативному 

процесі. Це створює умови для глибшого занурення у мовне середовище та 

стимулює учнів використовувати мову в автентичних контекстах. 

Крім того, важливо підкреслити, що німецькомовні блоги можуть 

виконувати роль засобу підтримки диференційованого навчання, що є 

актуальним у сучасній педагогіці. Завдяки можливості створювати 

індивідуалізовані завдання або проекти в блогах, вчителі можуть адаптувати 

навчальні матеріали відповідно до рівня володіння мовою кожного учня. 

Наприклад, учні з вищим рівнем підготовки можуть бути залучені до 

написання складніших текстів, таких як аналітичні статті чи есе, тоді як учні 

з початковим або середнім рівнем можуть брати участь у блогах через 

коментування, переклад чи написання коротших текстів. Така методика 

сприяє формуванню почуття успіху в кожного учня, оскільки завдання 

відповідають їхнім індивідуальним можливостям, і при цьому стимулюється 

розвиток мовленнєвої компетентності. 

Зрештою, методичні характеристики німецькомовних блогів для 

старшокласників пов'язані з необхідністю інтеграції міжпредметних зв'язків у 

навчальний процес. Інтеграція міжпредметних зв'язків у навчанні через 

німецькомовні блоги дозволяє учням не лише вдосконалювати мовні 

навички, а й застосовувати знання з інших предметів, таких як історія, 

культура, природознавство чи соціологія. Це сприяє формуванню цілісного 

світогляду та розвитку критичного мислення, оскільки учні вчаться 

аналізувати, порівнювати та оцінювати інформацію з різних дисциплін, 

використовуючи німецьку мову як основний інструмент комунікації. 

Таким чином, методичні характеристики німецькомовних блогів в 

освіті старшокласників не лише забезпечують учням можливість глибшого 

засвоєння мови, але й формують у них широкий спектр компетенцій, 

необхідних для ефективної взаємодії в сучасному суспільстві. Цей підхід 
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створює умови для розвитку самостійності учнів, їхньої здатності до 

критичного мислення та креативності, що є невід'ємними складовими 

успішної особистості в умовах глобалізації та динамічних змін у сучасному 

світі. Таким чином, німецькомовні блоги стають потужним інструментом не 

лише вивчення мови, але й виховання активних, свідомих громадян, готових 

до викликів сучасності. 

 

Висновки до Розділу 1. 

 

У результаті проведеного дослідження було визначено теоретичні 

основи та психолінгвістичні аспекти використання німецькомовних блогів у 

процесі навчання учнів профільної школи, спрямованого на формування та 

розвиток їх комунікативної компетенції. Дослідження підтвердило, що 

інтерактивність, неформальність та публічність блогу, як жанру, створюють 

унікальну платформу для мовної практики, що сприяє активізації 

комунікативних навичок учнів у контексті іншомовного спілкування. 

Перш за все, було встановлено, що використання іншомовних блогів у 

навчальному процесі ґрунтується на ряді дидактичних передумов, які 

підкреслюють важливість інтерактивного навчання та міждисциплінарної 

інтеграції. Це дозволяє учням не лише отримувати знання з іноземної мови, 

але й розвивати критичне мислення, що є важливим у сучасному 

інформаційному суспільстві. Блоги надають можливість учням досліджувати 

різні аспекти культур, історії та мистецтва, що, в свою чергу, сприяє 

формуванню міжкультурної компетентності. 

У контексті психолінгвістичних аспектів, дослідження виявило, що 

формування комунікативної компетенції учнів відбувається на основі їхньої 

когнітивної активності та емоційного інтелекту. Високий рівень абстрактного 

мислення, властивий підлітковому та юнацькому віку, дозволяє учням 

ефективно використовувати мовленнєві стратегії, адаптуючи свою мовну 

поведінку до комунікативних умов. Розвиток емпатії та здатності до 
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міжособистісного спілкування стає невід'ємною частиною цього процесу, 

оскільки емоційна чутливість учнів до станів інших учасників комунікації 

суттєво підвищує якість спілкування. 

Отже, впровадження німецькомовних блогів у навчальний процес 

профільної школи не лише покращує мовленнєві навички учнів, а й сприяє 

їхньому особистісному розвитку. Дослідження показало, що блоги можуть 

стати потужним інструментом для формування комунікативної компетенції, 

що охоплює не лише мовні аспекти, а й соціокультурні, емоційні та 

когнітивні складові. Результати цього дослідження відкривають нові 

перспективи для подальшого вивчення впливу нових медіа на освітній процес 

та розвитку мовної освіти в цілому, що підтверджує необхідність інтеграції 

інноваційних технологій у традиційні навчальні практики. 
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РОЗДІЛ 2: ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ У ПРОФІЛЬНІЙ 

ШКОЛІ З ВИКОРИСТАННЯМ НІМЕЦЬКОМОВНИХ БЛОГІВ ЩОДО 

ФОРМУВАННЯ Й РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

УЧНІВ 

 

2.1. Сучасні підходи до використання німецькомовних блогів в 

профільній школі 

 

Сучасні підходи до використання німецькомовних блогів у профільній 

школі ґрунтуються на інтеграції новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологій у освітній процес, орієнтованих на розвиток комунікативних 

компетенцій учнів через автентичну мовну практику. Використання блогів як 

навчального інструменту відповідає концепції діяльнісного підходу, згідно з 

яким учні стають активними учасниками процесу створення знань, а не 

пасивними споживачами інформації. У цьому контексті блоги виконують 

роль платформи для обміну ідеями, думками та досвідом, що сприяє 

формуванню інтерактивного навчального середовища, яке відображає реалії 

сучасного комунікаційного простору. Основним завданням блогів у цьому 

випадку стає не лише передача мовних знань, а й стимулювання учнів до 

самостійного використання німецької мови в автентичних комунікативних 

ситуаціях. 

Однією з ключових особливостей сучасних підходів є акцент на 

розвиток міжкультурної комунікації через німецькомовні блоги, які 

забезпечують доступ до автентичних текстів і матеріалів. У такий спосіб учні 

отримують можливість зануритися у культурний контекст німецькомовних 

країн, що сприяє не лише вдосконаленню лексико-граматичних знань, але й 

розумінню культурних особливостей, соціальних норм та мовленнєвих 

етикетів, властивих цим країнам. Міжкультурна комунікація, таким чином, 

стає невід'ємною частиною навчального процесу, що допомагає учням 

глибше усвідомлювати значення мови як інструменту не лише передачі 
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інформації, а й побудови соціальних взаємодій у глобальному світі. Це 

особливо важливо у профільній школі, де навчання іноземної мови має бути 

спрямоване на підготовку учнів до майбутніх професійних і академічних 

викликів [40, c. 28]. 

Сучасні підходи також включають елемент персоналізації навчання, що 

є однією з ключових вимог до ефективного використання блогів у школі. 

Учні старшої школи мають різний рівень володіння мовою, інтереси та 

навчальні потреби, що обумовлює необхідність індивідуалізації завдань і 

тематики блогів. Блоги дозволяють учителям створювати гнучкі умови для 

навчання, що відповідають особистісним потребам кожного учня. 

Використовуючи можливості цифрового простору, учні можуть обирати 

теми, які їх цікавлять, брати участь у дискусіях, що відповідають їхнім 

знанням, і працювати у власному темпі, що значно підвищує рівень їхньої 

мотивації та залученості до навчального процесу. Персоналізація також 

забезпечує можливість поступового зростання складності завдань, що 

стимулює учнів до розвитку мовленнєвих навичок без перевантаження. 

Окрім того, у сучасних підходах до використання німецькомовних 

блогів важливим є питання розвитку критичного мислення та аналітичних 

здібностей учнів. Блоги надають можливість учням не лише читати та писати 

німецькою мовою, але й рефлексувати над змістом прочитаного, 

формулювати власні погляди, порівнювати їх із позиціями інших учасників 

дискусії. Це сприяє розвитку умінь аргументації, логічного мислення та 

аналізу інформації, що є надзвичайно важливими для профільної школи, 

особливо в контексті підготовки до вищої освіти чи професійної діяльності. 

Блоги можуть стати ефективним інструментом для формування дискусійної 

культури, де учні вчаться не лише висловлювати свої думки, але й 

конструктивно взаємодіяти з іншими учасниками, дотримуючись норм 

етикету. 

Завершальною характеристикою сучасних підходів до використання 

німецькомовних блогів є їх інтеграція у міжпредметне навчання. Блоги 
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дозволяють поєднувати вивчення німецької мови з іншими дисциплінами, 

такими як історія, географія, економіка чи природничі науки. Це створює 

умови для формування міждисциплінарних зв'язків, що дозволяє учням 

застосовувати мовні знання в різних контекстах і розширює їхнє розуміння 

мови як універсального засобу комунікації [32]. Інтеграція міжпредметних 

зв'язків також сприяє поглибленню інтересу учнів до німецької мови, 

оскільки вони бачать її реальне застосування в інших сферах знань, що 

робить процес навчання більш осмисленим і цікавим для них. 

У межах міжпредметної інтеграції німецькомовні блоги можуть 

виступати платформою для реалізації проектної діяльності, яка є одним з 

ефективних методів активного навчання. Використання німецької мови у 

межах дослідницьких чи творчих проектів дозволяє учням отримувати нові 

знання не лише в мовній сфері, але й у предметах, що безпосередньо 

стосуються обраної тематики. Наприклад, створення блогів, присвячених 

екологічним проблемам чи сучасним технологіям, може об'єднувати знання з 

природничих наук і мовних навичок, що сприяє розвитку 

міждисциплінарного підходу до навчання. Така діяльність розвиває в учнів 

здатність використовувати німецьку мову як інструмент дослідження, аналізу 

та презентації результатів роботи, а також стимулює креативне мислення та 

самостійність. 

Методологічна основа сучасних підходів до використання 

німецькомовних блогів також передбачає орієнтацію на інтерактивність та 

колаборацію. Важливим аспектом є можливість учнів співпрацювати в 

онлайн-середовищі, спільно створюючи контент, обговорюючи ідеї та 

обмінюючись думками. Це відповідає концепції соціального 

конструктивізму, згідно з якою знання створюється через соціальну 

взаємодію. Колаборативні завдання, такі як спільне ведення блогу, написання 

статей чи організація дискусій, розвивають у старшокласників комунікативні 

та соціальні компетенції, які є необхідними для успішної інтеграції у сучасне 

суспільство. Водночас це дозволяє учням вдосконалювати свої навички 
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роботи в команді, навчатися організовувати свою діяльність, брати 

відповідальність за спільний результат та розвивати лідерські здібності. 

Ще одним важливим аспектом сучасних підходів є гейміфікація 

навчального процесу. Введення елементів гри в контекст німецькомовних 

блогів може значно підвищити мотивацію учнів до вивчення мови, роблячи 

процес навчання цікавішим та динамічнішим. Наприклад, блоги можуть 

містити конкурси на найкращу статтю, інтерактивні вікторини, квести чи 

рольові ігри, які залучають учнів до активної участі у навчальному процесі 

[30, c. 184]. Це створює можливість для учнів відчути задоволення від 

навчання, змагатися з однолітками та отримувати винагороди за досягнення, 

що підвищує рівень зацікавленості у вивченні німецької мови та сприяє 

зростанню мотивації до самостійної роботи. 

Загалом, сучасні підходи до використання німецькомовних блогів у 

профільній школі передбачають багатовимірний підхід до навчання, який 

об'єднує розвиток мовленнєвих навичок, формування міжкультурної 

компетенції, розвиток критичного та креативного мислення, а також 

інтеграцію соціальних та технологічних навичок. 

Ці підходи також враховують індивідуальні особливості учнів та 

надають їм можливість самостійного вибору, що є важливим чинником у 

контексті особистісно-орієнтованого навчання. Використання 

німецькомовних блогів дозволяє реалізувати диференційоване навчання, де 

учні можуть працювати з матеріалом, що відповідає їхньому рівню знань та 

інтересам. Наприклад, учні з високим рівнем мовленнєвої компетентності 

можуть брати участь у написанні більш складних аналітичних статей, тоді як 

учні, що тільки освоюють німецьку мову, можуть зосередитися на простіших 

завданнях, таких як ведення коротких записів чи участь у дискусіях. Така 

гнучкість дозволяє створити комфортні умови для навчання кожного учня, 

забезпечуючи максимальний розвиток їхніх потенційних можливостей. 

Окрім того, блоги стають важливим інструментом для розвитку 

навичок самооцінки та рефлексії у навчальному процесі. Учні можуть 
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аналізувати власний прогрес у вивченні мови, оцінювати свої сильні та слабкі 

сторони, а також формулювати подальші навчальні цілі. Це сприяє розвитку 

саморегуляції у навчанні та відповідальності за власний результат. 

Використання блогів надає можливість для регулярної рефлексії над своїми 

досягненнями, а також отримання зворотного зв'язку як від вчителів, так і від 

інших учнів, що допомагає учням краще усвідомлювати свої мовні успіхи та 

зони для покращення. Цей процес стає частиною самостійного навчання, яке 

є ключовим у профільній школі, де учні готуються до більшої автономії у 

подальшій освіті чи професійній діяльності. 

На завершення слід зазначити, що сучасні підходи до використання 

німецькомовних блогів у профільній школі є надзвичайно перспективними з 

точки зору інтеграції інноваційних технологій у навчальний процес. Вони 

поєднують розвиток ключових компетенцій, таких як мовленнєва, 

міжкультурна, критичне мислення, соціальна взаємодія та технологічна 

грамотність, що робить навчання більш актуальним та адаптованим до 

викликів сучасного інформаційного суспільства. Водночас ці підходи 

відповідають потребам профільної школи, де учні повинні готуватися до 

інтеграції в реальні комунікаційні контексти, вирішувати складні соціальні та 

професійні завдання, використовуючи німецьку мову як інструмент 

комунікації [26, c. 136]. 

Сучасні підходи до використання німецькомовних блогів у профільній 

школі також пов'язані із завданням інтеграції медіаграмотності як ключової 

складової освітнього процесу. В умовах цифрової ери учні мають не тільки 

оволодівати мовними навичками, але й розвивати вміння критично 

сприймати інформацію з різних джерел, оцінювати її достовірність, 

структурувати та адаптувати до різних комунікаційних ситуацій. Блоги, які 

використовуються в навчальному процесі, дозволяють учням практикувати 

аналіз інформації з різних ресурсів, формувати власну позицію щодо 

актуальних соціальних тем і вміти її аргументовано відстоювати. Це 

відповідає сучасним вимогам до медіакомпетентності, яка стає все більш 
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необхідною як для особистого розвитку, так і для майбутньої професійної 

діяльності. 

Поряд з медіаграмотністю, важливим аспектом є формування цифрових 

компетенцій, адже використання блогів автоматично передбачає взаємодію з 

різними цифровими платформами, програмами для створення та редагування 

контенту, а також освоєння етикету онлайн-комунікації. Учні, працюючи з 

блогами, розвивають технічні навички, які є необхідними в сучасному 

цифровому середовищі: навички пошуку інформації, створення 

мультимедійного контенту, роботи з програмами для редагування текстів та 

зображень, а також управління власною онлайн-присутністю. Окрім того, 

учні вчаться відповідально підходити до використання цифрових технологій, 

усвідомлюючи етичні аспекти створення і поширення контенту, авторські 

права, захист персональних даних та інші важливі елементи цифрової 

культури. 

Не менш важливим є аспект міжкультурної взаємодії, який стає 

невід'ємною складовою сучасної освіти. Блоги, створені для вивчення 

німецької мови, можуть сприяти ознайомленню з культурою німецькомовних 

країн, їхніми традиціями, соціальними та історичними контекстами. Це 

дозволяє учням не лише оволодівати мовою на глибшому рівні, але й 

розвивати свою міжкультурну компетенцію, що стає особливо важливим у 

глобалізованому світі. Робота з блогами, присвяченими міжкультурним 

темам, дозволяє учням більш глибоко зрозуміти не тільки інші культури, але 

й критично осмислити власну культурну ідентичність, порівнюючи її з 

іншими культурними традиціями [28, c. 11]. 

Таким чином, сучасні підходи до використання німецькомовних блогів 

у профільній школі створюють комплексну освітню платформу, яка виходить 

за межі традиційного вивчення мови. Блоги стають інструментом для 

розвитку цілої низки важливих компетенцій, які учні можуть застосовувати у 

своїй подальшій професійній та особистісній діяльності. Інтеграція 

інноваційних технологій, медіа- та цифрової грамотності, розвиток 
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міжкультурної компетенції та колаборативних навичок забезпечують учнів 

не лише знаннями з мови, але й готують їх до складніших завдань сучасного 

інформаційного та комунікаційного суспільства. 

 

2.2. Система вправ і завдань щодо формування й розвитку 

німецькомовної комунікативної компетенції учнів профільної школи 

 

Система вправ і завдань, спрямованих на формування та розвиток 

німецькомовної комунікативної компетенції учнів профільної школи, 

повинна ґрунтуватися на принципах комунікативного підходу до вивчення 

іноземної мови, інтеграції когнітивних, мовленнєвих і культурних аспектів 

навчання. Основним завданням такої системи є забезпечення учнів 

можливостями для реальної мовленнєвої практики, яка охоплює всі чотири 

види мовленнєвої діяльності — аудіювання, говоріння, читання та письмо — 

у їхньому взаємозв’язку та відповідності до реальних комунікативних 

ситуацій. 

На початковому етапі навчання необхідно сконцентрувати увагу на 

розвитку рецептивних умінь (аудіювання та читання), оскільки розуміння 

мовленнєвих зразків є базовим для подальшого ефективного вироблення 

продуктивних навичок. Наприклад, вправи на аудіювання можуть бути 

представлені у формі слухання автентичних текстів або діалогів, що 

відображають реальні ситуації, у яких учні можуть опинитися у 

майбутньому: навчання у закордонному університеті, робота у міжнародній 

компанії, туристичні поїздки тощо. Слід використовувати різні типи завдань: 

визначення загальної ідеї тексту, пошук специфічної інформації, 

інтерпретація мовленнєвих стратегій мовця, аналіз невербальних засобів 

комунікації. 

Паралельно з рецептивними навичками необхідно розвивати 

продуктивні уміння, зокрема, через інтерактивні вправи, спрямовані на 

активну участь учнів у процесі комунікації. Ефективним засобом для цього є 
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рольові ігри та симуляції, під час яких учні можуть практикувати навички 

спонтанного мовлення в різних контекстах, наприклад, ведення переговорів, 

участь у публічних дискусіях, створення презентацій або участь у дебатах на 

суспільно важливі теми. Такі вправи стимулюють розвиток не лише лексико-

граматичних структур, але й прагматичних аспектів комунікації, таких як 

адекватність мовленнєвих дій відповідно до соціальної ролі, контексту та 

мети спілкування. 

Система завдань також повинна передбачати розвиток навичок письма, 

що включає як традиційні вправи з написання есе або звітів, так і сучасні 

форми письмової комунікації, наприклад, ведення блогів, написання 

повідомлень на форумах, підготовка мультимедійних проєктів. Наприклад, 

учні можуть створювати власні блоги на тему, що їх цікавить, з подальшим 

обговоренням у класі, або писати відгуки на прочитані книги та фільми, що 

стимулює не лише розширення їхнього лексичного запасу, але й розвиток 

критичного мислення та здатності до аналізу культурного контексту. Такі 

завдання повинні мати чіткі комунікативні цілі, що відповідають реальним 

життєвим потребам, щоб учні могли усвідомлювати практичну цінність 

оволодіння мовою [23, c. 203]. 

Особливу увагу слід приділяти вправам на розвиток міжкультурної 

компетенції, оскільки мова функціонує не ізольовано, а в тісному зв’язку з 

культурою її носіїв. Наприклад, завдання на аналіз культурних реалій або 

стереотипів, пов’язаних з німецькомовними країнами, можуть включати 

дослідження традиційних свят, етикету, соціальних норм поведінки та їх 

зіставлення з відповідними аспектами рідної культури. Це дозволить учням 

краще розуміти німецькомовне суспільство та ефективніше будувати 

комунікацію в міжкультурному середовищі. 

Таким чином, система вправ і завдань для формування німецькомовної 

комунікативної компетенції повинна бути комплексною, інтерактивною, 

орієнтованою на реальні комунікативні потреби учнів та інтеграцію мови, 

культури й цифрових технологій у навчальний процес. Це сприятиме не лише 
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розвитку мовних навичок, але й формуванню навичок критичного мислення, 

креативності та самостійності у навчанні. 

Розробка прикладів для системи вправ і завдань, спрямованих на 

формування та розвиток німецькомовної комунікативної компетенції, має 

базуватися на комунікативному підході, інтегруючи різні аспекти мовної 

діяльності. 

Вправа на аудіювання. Завдання: учні слухають запис діалогу між 

студентами університету, які обговорюють переваги навчання за кордоном. 

Після прослуховування учні повинні: 

 Визначити основні аргументи "за" і "проти" навчання за 

кордоном. 

 Знайти деталі про країни, згадані у розмові. 

 Відповісти на питання щодо невербальних елементів комунікації 

(тон голосу, паузи), що відображають емоційний стан мовців. 

Вправа на говоріння (рольова гра). Завдання: симуляція ситуації 

інтерв'ю для навчання або роботи за кордоном. Один учень грає роль 

інтерв'юера, інший — кандидата на навчання/роботу. В ході інтерв'ю учні 

повинні: 

 Представити себе і розказати про свої академічні та професійні 

досягнення. 

 Відповісти на запитання про мотивацію до навчання за кордоном, 

культурну адаптацію, мовні бар'єри. 

 Використовувати адекватні мовленнєві стратегії для аргументації 

своїх відповідей та ввічливого закінчення розмови. 

Вправа на письмо (ведення блогу). Завдання: учні ведуть власний 

німецькомовний блог, де пишуть про свої щоденні досвіди навчання, 

відвідування подій або культурних заходів. Для кожного запису учні мають: 

 Описати подію, що їх вразила, із зазначенням деталей (час, місце, 

учасники). 

 Поділитися своїми емоціями та думками щодо цієї події. 
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 Ставити запитання або пропонувати теми для обговорення з 

іншими учнями. 

Вправа на письмо (аналітичний відгук). Завдання: Написати відгук на 

німецькомовний фільм або книгу. Від учнів вимагається: 

 Коротко переказати зміст фільму/книги. 

 Виділити головні теми та їхнє відображення у культурному 

контексті. 

 Проаналізувати, як фільм або книга відображає стереотипи чи 

культурні реалії Німеччини або іншої німецькомовної країни. 

 Поділитися своїми особистими враженнями від перегляду чи 

читання. 

Вправа на міжкультурну компетенцію. Завдання: учні отримують 

завдання дослідити традиційні німецькі свята, наприклад, Oktoberfest або 

Weihnachten (Різдво). Вони повинні: 

 Підготувати мультимедійну презентацію (слайди з фотографіями, 

відео), де пояснюють історичні та культурні аспекти свята. 

 Порівняти це свято з аналогічним святом у своїй культурі 

(наприклад, Різдво у Німеччині та Україні). 

 В кінці презентації обговорити, які мовні та культурні 

особливості варто враховувати під час святкування таких подій у 

німецькомовному середовищі. 

Ці вправи допоможуть учням не лише оволодіти лексико-граматичними 

структурами, але й розвинути їхні комунікативні навички, критичне 

мислення, креативність та здатність інтегрувати здобуті знання у реальні 

ситуації спілкування [19, c. 70]. Окрім них, можна повністю зануритися у 

блогінг: 

1. Завдання на ведення особистого блогу: учні створюють 

німецькомовний блог, де описують своє повсякденне життя, шкільні 

події, або свої інтереси. 

Приклад завдання: 
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 Schreiben Sie einen Blogeintrag über Ihren letzten Schulausflug. 

Beschreiben Sie, was Sie gemacht haben, was Ihnen gefallen hat 

und was Sie überrascht hat. Stellen Sie am Ende eine Frage an 

Ihre Leser, um eine Diskussion zu beginnen. 

 Наприклад: "Letzte Woche war unser Schulausflug nach Köln. Wir 

haben den Kölner Dom besichtigt und ich war beeindruckt von der 

Größe der Kathedrale. Besonders spannend fand ich auch das 

Museum Ludwig. Welche Sehenswürdigkeiten würdet ihr in Köln 

empfehlen?" 

2. Коментування постів у блозі: учні повинні прокоментувати пости своїх 

однокласників або інших німецькомовних блогерів. Це дозволяє 

тренувати не лише навички письма, але й розвивати аргументацію. 

Приклад завдання: 

 Lesen Sie den Blogeintrag eines Klassenkameraden und schreiben 

Sie einen Kommentar. Versuchen Sie, auf seine Meinung 

einzugehen und Ihre eigene Sichtweise darzustellen. 

 Наприклад: "Ich stimme dir zu, dass der Besuch des Museums 

Ludwig sehr interessant war, aber ich fand die Führung ein bisschen 

zu lang. Welche Ausstellung hat dir am besten gefallen?" 

3. Тематичний блог про культуру: учні ведуть блог на тему культури 

німецькомовних країн. Вони публікують статті про традиції, свята або 

цікаві місця Німеччини, Австрії чи Швейцарії. 

Приклад завдання: 

 Verfassen Sie einen Blogeintrag über ein deutsches Fest oder eine 

Tradition, die Sie interessant finden. Recherchieren Sie dazu im 

Internet und verlinken Sie relevante Quellen. 

 Наприклад: "Das Oktoberfest in München ist das größte Volksfest der 

Welt. Jährlich besuchen Millionen von Menschen dieses Fest, um 

bayerische Traditionen zu feiern. Besonders beliebt sind das Bier und 

die traditionellen Trachten. Was wisst ihr über das Oktoberfest?" 
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4. Блог-дискусія на соціальну тему: учні розпочинають дискусію на 

соціально значущу тему, яка стосується молоді або суспільства 

загалом. Вони повинні сформулювати свою точку зору та запросити 

інших учнів до обговорення. 

Приклад завдання: 

 Schreiben Sie einen Blogeintrag über ein soziales Thema, das Sie 

interessiert (z.B. Umweltschutz, Digitalisierung, soziale 

Netzwerke). Stellen Sie Ihre Meinung dar und laden Sie Ihre 

Leser ein, ihre Meinungen zu teilen. 

 Наприклад: "Die Digitalisierung hat viele Vorteile, aber auch einige 

Nachteile, insbesondere für junge Menschen. Wie wirkt sich die 

ständige Nutzung sozialer Medien auf unser Leben aus? Was denkt ihr 

darüber?" 

5. Спільний проєкт: ведення класного блогу: учні створюють спільний 

класний блог, де кожен учень відповідає за окрему тему чи рубрику. 

Теми можуть стосуватися шкільного життя, цікавих подій, новин тощо. 

Приклад завдання: 

 Erstellen Sie mit Ihren Mitschülern einen Klassenblog. Jeder 

Schüler ist für eine Woche verantwortlich, einen Artikel zu einem 

bestimmten Thema zu schreiben (Schulaktivitäten, 

Buchbesprechungen, Filmkritiken, etc.). 

 Наприклад: "Diese Woche habe ich eine Filmkritik über 'Das Leben 

der Anderen' geschrieben. Der Film behandelt die Überwachung in 

der DDR und hat mich sehr beeindruckt. Was denkt ihr über die Rolle 

der Stasi in der Geschichte?" 

Такі завдання допомагають учням поглиблювати знання німецької 

мови, активізувати критичне мислення та комунікативні навички через 

інтерактивну участь у блогах. 
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2.3. Особливості організації діяльності вчителя на уроках в старшій 

школі з використанням німецькомовних блогів 

 

Організація діяльності вчителя на уроках у старшій школі з 

використанням німецькомовних блогів вимагає чіткого педагогічного 

підходу, який поєднує традиційні методи навчання з інноваційними 

технологіями. Основна роль вчителя полягає у створенні сприятливого 

середовища для розвитку комунікативної компетенції учнів, використовуючи 

інтерактивні платформи та цифрові інструменти. Вчитель має сприяти 

інтеграції цифрового контенту в уроки, надаючи учням можливість активної 

участі в процесі навчання через ведення та читання німецькомовних блогів. 

Це забезпечує автентичність мовної практики та сприяє розвитку 

самостійності учнів у навчанні. 

Використання блогів дозволяє вчителю організувати навчальний 

процес таким чином, щоб учні мали можливість регулярно практикувати 

письмову та усну мову в реальних комунікативних ситуаціях. Важливим 

аспектом є вибір тематичних завдань для блогів, які повинні бути пов'язані з 

інтересами учнів та актуальними питаннями, що стимулюють їх до 

висловлювання власної думки та аналізу інформації. Вчитель має 

контролювати процес створення та коментування блогів, надаючи учням 

зворотний зв'язок щодо їхніх лінгвістичних досягнень і мовних помилок. При 

цьому, критичне мислення та рефлексія відіграють ключову роль, адже 

блогова діяльність дозволяє учням не тільки споживати інформацію, але й 

активно її продукувати. 

Важливим завданням вчителя є також забезпечення методичної 

послідовності у використанні блогів. Це включає етапи планування уроку з 

чіткими цілями, де блоги стають інструментом для досягнення конкретних 

навчальних результатів. Вчитель має залучати учнів до роботи з різними 

типами текстів, розвиваючи навички аналізу, синтезу та критичної оцінки 

прочитаного чи побаченого [17, c. 18]. У процесі організації уроку, вчитель 
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використовує блоги як платформу для розробки тематичних проєктів, де 

кожен учень може внести свій вклад у колективний або індивідуальний 

навчальний процес. Такий підхід дозволяє учням не лише покращувати мовні 

навички, але й отримувати практичні навички ведення цифрового контенту. 

Діяльність вчителя у цьому контексті також включає модерацію 

дискусій, які виникають в блогах, що сприяє розвитку навичок аргументації 

та переконання в учнів. Вчитель стимулює учнів до обговорення актуальних 

тем, забезпечуючи баланс між мовною практикою та розвитком критичного 

мислення. Крім того, блоги можуть слугувати платформою для 

міжкультурного обміну, де учні мають можливість взаємодіяти не лише з 

однолітками, але й з носіями мови, що підвищує рівень мотивації та 

зацікавленості у вивченні німецької мови. 

Продовжуючи аналіз особливостей організації діяльності вчителя на 

уроках із використанням німецькомовних блогів у старшій школі, важливо 

звернути увагу на роль учителя як фасилітатора, який координує та 

спрямовує діяльність учнів, надаючи їм автономію у створенні контенту. У 

процесі навчання вчитель стимулює розвиток самостійності учнів через 

створення індивідуальних та колективних блогових проєктів, одночасно 

забезпечуючи методичну підтримку на всіх етапах виконання завдань. 

Ключовим аспектом є те, що вчитель не виступає лише як пасивний 

спостерігач, а як активний учасник освітнього процесу, який постійно надає 

зворотний зв'язок, допомагаючи учням удосконалювати мовні й когнітивні 

навички. 

Крім того, блоги створюють умови для активного впровадження 

принципу співпраці. У межах блогової діяльності учні можуть працювати в 

групах або парах, обмінюватися ідеями, редагувати записи один одного і 

спільно обговорювати результати. Таке співробітництво формує не тільки 

комунікативну компетенцію, але й розвиває соціальні навички, зокрема 

вміння працювати в команді, вирішувати конфлікти та враховувати думки 

інших. Завдання вчителя в цьому контексті полягає в тому, щоб 
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спрямовувати учнів на конструктивну співпрацю, зберігаючи при цьому 

навчальні цілі. Вчитель також повинен створювати ситуації, коли учні 

самостійно формують критерії оцінки блогів, тим самим підвищуючи їхню 

відповідальність за власне навчання та мотивацію [14, c. 33]. 

Загалом, блоги є потужним засобом для поглиблення мовної практики, 

оскільки вони дають можливість учням працювати з автентичними текстами 

та контекстами. Учитель має використовувати ці можливості для розвитку 

мовних навичок у різних мовленнєвих аспектах: читання, письмо, аудіювання 

та говоріння. У процесі ведення блогів учні навчаються самостійно шукати та 

інтерпретувати інформацію, висловлювати свої думки, а також коригувати 

мовні помилки через самооцінку та взаємне редагування текстів. 

Важливим аспектом використання німецькомовних блогів є їх 

інтеграція у ширший контекст міжкультурного навчання. Вчитель може 

організовувати тематичні дискусії, пов'язані з культурою німецькомовних 

країн, залучаючи учнів до обговорення різних аспектів життя у цих країнах. 

Це не тільки розширює їхні знання про мову, але й сприяє розвитку 

міжкультурної компетенції, що є невід'ємною частиною сучасної освіти. 

Таким чином, через блоги вчитель може зробити процес навчання не лише 

інформативним, але й значущим, поєднуючи мовну та культурну освіту. 

Додатково, варто відзначити, що впровадження німецькомовних блогів 

у навчальний процес має підкріплюватися відповідними технологічними 

засобами, що дозволяють учням не лише створювати контент, а й ефективно 

взаємодіяти з ним. У цьому контексті вчитель повинен володіти знаннями 

про сучасні платформи, інструменти та додатки, які підтримують блогову 

діяльність, зокрема ті, що забезпечують легкий доступ до редагування, 

коментування та обміну інформацією. Використання таких технологій не 

лише полегшує навчальний процес, але й робить його більш привабливим для 

учнів, оскільки вони звикли до інтерактивних та візуальних форматів 

навчання [7, c. 125]. 
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Вчитель, окрім того, повинен активно залучати учнів до визначення 

тематики їхніх блогів, сприяючи цим формуванню особистісної 

зацікавленості та мотивації до навчання. Залучення учнів до вибору тем, які 

їх хвилюють, допомагає створити середовище, в якому учні відчувають себе 

не лише учасниками, але й авторами навчального процесу. Це може 

включати обговорення сучасних соціальних, культурних або екологічних 

проблем, що викликають інтерес у підлітків, а також сприяє розвитку 

критичного мислення та самостійності. 

А також, під час роботи з німецькомовними блогами вчитель має 

враховувати різноманітність рівнів мовної підготовки учнів. Для учнів, які 

мають початкові знання німецької мови, можна передбачити простіші 

завдання, такі як коментування або обговорення вже існуючих блогів, тоді як 

більш підготовлені учні можуть брати на себе більшу відповідальність у 

створенні власного контенту. Вчитель повинен адаптувати завдання та 

вимоги до особистісних особливостей кожного учня, що забезпечить 

максимальну ефективність навчання. 

Не менш важливою є роль зворотного зв'язку в цьому навчальному 

процесі. Вчитель має забезпечити регулярне та конструктивне оцінювання 

роботи учнів у блогах, що сприяє їхньому професійному зростанню і 

підвищенню мовних навичок. Коментуючи роботи учнів, вчитель повинен 

акцентувати увагу не лише на мовних помилках, а й на творчих аспектах, 

креативності та змістовності написаного, що підвищує впевненість учнів у 

своїх силах та мотивує їх до подальшої роботи. 

Узагалі, інтеграція німецькомовних блогів у навчальний процес 

старшої школи створює унікальну можливість для комплексного розвитку 

учнів як мовців, критичних мислителів і свідомих громадян. Діяльність 

вчителя у цьому контексті є багатогранною та динамічною, що вимагає 

постійної адаптації до нових викликів і можливостей у світі цифрових 

технологій і міжкультурної комунікації. Завдяки такому підходу, учні здатні 
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не лише здобувати мовні навички, але й формувати власний світогляд, що є 

надзвичайно важливим у сучасному глобалізованому суспільстві. 

Завершуючи аналіз особливостей організації діяльності вчителя на 

уроках старшої школи з використанням німецькомовних блогів, необхідно 

підкреслити, що ефективна інтеграція цих інструментів у навчальний процес 

вимагає системного підходу та гнучкості. Вчитель, як ключова фігура в 

освітньому середовищі, має стати не лише провідником знань, а й ментором, 

який підтримує учнів у їхньому особистісному та професійному розвитку. 

Важливими елементами цього процесу є створення безпечного і 

підтримуючого середовища, в якому учні можуть вільно висловлювати свої 

думки, ділитися ідеями та вчитися на помилках. Учасники освітнього 

процесу, включаючи вчителів і учнів, повинні розуміти, що помилки є 

невід'ємною частиною навчання, особливо у мовному контексті. Цей підхід 

дозволяє формувати не лише мовну компетенцію, але й критичне мислення, 

емоційну інтелігенцію та соціальні навички, що є необхідними у сучасному 

світі. 

Крім того, важливим є також залучення батьків і громади до процесу, 

що може підвищити мотивацію учнів та їхню зацікавленість у вивченні мови. 

Проведення спільних заходів, презентацій блогів або обговорень може 

сприяти розвитку міжсуб'єктних зв'язків і взаємопідтримки у навчальному 

процесі. 

Загалом, використання німецькомовних блогів у старшій школі не 

лише сприяє розвитку комунікативної компетенції учнів, але й формує їхню 

активну життєву позицію, готовність до діалогу та співпраці в 

мультикультурному середовищі. Таким чином, вчитель, використовуючи 

блоги, створює не лише мовний, а й культурний місток між учнями та 

німецькомовним світом, що, в свою чергу, відкриває нові горизонти для 

особистісного та професійного розвитку. 
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Висновки до Розділу 2 

 

Було зазначено, що сучасні підходи до використання німецькомовних 

блогів у профільній школі створюють комплексну освітню платформу, яка 

виходить за межі традиційного вивчення мови. Блоги стають інструментом 

для розвитку цілої низки важливих компетенцій, які учні можуть 

застосовувати у своїй подальшій професійній та особистісній діяльності. 

Інтеграція інноваційних технологій, медіа- та цифрової грамотності, розвиток 

міжкультурної компетенції та колаборативних навичок забезпечують учнів 

не лише знаннями з мови, але й готують їх до складніших завдань сучасного 

інформаційного та комунікаційного суспільства. 

Важливими елементами процесу введення блогів до уроків німецької 

мови є створення безпечного і підтримуючого середовища, в якому учні 

можуть вільно висловлювати свої думки, ділитися ідеями та вчитися на 

помилках. Учасники освітнього процесу, включаючи вчителів і учнів, 

повинні розуміти, що помилки є невід'ємною частиною навчання, особливо у 

мовному контексті. Цей підхід дозволяє формувати не лише мовну 

компетенцію, але й критичне мислення, емоційну інтелігенцію та соціальні 

навички, що є необхідними у сучасному світі. 

Крім того, важливим є також залучення батьків і громади до процесу, 

що може підвищити мотивацію учнів та їхню зацікавленість у вивченні мови. 

Проведення спільних заходів, презентацій блогів або обговорень може 

сприяти розвитку міжсуб'єктних зв'язків і взаємопідтримки у навчальному 

процесі. 

Загалом, використання німецькомовних блогів у старшій школі не 

лише сприяє розвитку комунікативної компетенції учнів, але й формує їхню 

активну життєву позицію, готовність до діалогу та співпраці в 

мультикультурному середовищі. Таким чином, вчитель, використовуючи 

блоги, створює не лише мовний, а й культурний місток між учнями та 
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німецькомовним світом, що, в свою чергу, відкриває нові горизонти для 

особистісного та професійного розвитку. 
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РОЗДІЛ 3: ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА ФОРМУВАННЯ Й 

РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ УЧНІВ 

ПРОФІЛЬНОЇ ШКОЛИ З ВИКОРИСТАННЯМ НІМЕЦЬКОМОВНИХ 

БЛОГІВ  

 

3.1. Організація експериментальної перевірки роботи учнів профільної 

школи з німецькомовними блогами 

 

Проведений аналіз впливу німецькомовних блогів на освітній процес 

учнів профільних шкіл обґрунтував необхідність комплексної 

експериментальної перевірки їхнього впливу на формування мовних і 

комунікативних компетенцій учнів. Зважаючи на складність сучасних 

дидактичних процесів та зміни в підходах до навчання іноземних мов, 

особливу увагу було приділено аналізу використання блогів як інструменту 

навчання, що базується на автентичних текстах, які відображають сучасний 

мовний контекст. Експериментальне дослідження було структуровано таким 

чином, щоб зафіксувати як якісні, так і кількісні результати роботи учнів із 

німецькомовними блогами в умовах профільної школи. 

Метою даного експериментального дослідження було визначити рівень 

залученості учнів у процес читання та аналізу німецькомовних блогів на 

поточному етапі їх навчання та оцінити роль цього інструменту в розвитку 

комунікативних компетенцій, які є ключовими в сучасній концепції навчання 

іноземних мов. Важливим аспектом дослідження була спроба виявити вплив 

регулярного використання німецькомовних блогів на мовну підготовку учнів 

та їх здатність до самостійної роботи з автентичними матеріалами, що є 

важливим компонентом підготовки до реальних мовних ситуацій. 

Зокрема, ключовими завданнями дослідження були: 

1. Оцінка ступеня інтеграції німецькомовних блогів у навчальний процес 

і виявлення потенційних зон для їх оптимізації в межах стандартних 

навчальних програм. 
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2. Виявлення особливостей формування комунікативних компетенцій під 

впливом читання та аналізу автентичних текстів, а також визначення 

рівня підвищення лексичних і граматичних навичок учнів. 

3. Аналіз впливу експериментальних методів навчання на здатність учнів 

до самостійної роботи з автентичними текстами, зокрема блогами, що 

репрезентують різноманітні аспекти реального мовного середовища. 

Експериментальне дослідження проводилося в умовах Ізмаїльського 

ліцею №16, де вивчення німецької мови є основним напрямком роботи у 

старших класах. В якості вибірки були взяті два паралельні десяті класи, що 

налічували загалом 46 учнів. Ця вибірка була обрана з метою забезпечення 

однакових умов навчання для обох груп учасників дослідження, а також для 

можливості контролю змін, що можуть бути спричинені експериментом. 

Експеримент складався з кількох етапів, кожен з яких мав на меті 

поступову оцінку різних аспектів впливу німецькомовних блогів на освітній 

процес. Першим етапом було опитування учнів і викладачів, яке мало на меті 

оцінити ступінь залученості німецькомовних блогів на поточному етапі 

навчання. Учасникам дослідження були запропоновані питання, що 

стосувалися частоти використання блогів, їхньої ролі в процесі навчання та 

рівня задоволення цим методом. Відповіді оцінювалися за шкалою від 0 до 2 

балів, що дозволило отримати об'єктивні показники зацікавленості та участі 

учнів у роботі з цим видом автентичних текстів. 

Другим етапом дослідження було введення експериментальної 

методики, яка полягала у посиленій роботі з німецькомовними блогами для 

однієї з паралелей. Учні 10-А класу працювали за звичайною шкільною 

програмою, тоді як учням 10-Б класу були запропоновані додаткові матеріали 

з блогів, підібрані відповідно до календарно-тематичного планування. Цей 

етап тривав чотири тижні, протягом яких учні виконували завдання, що 

вимагали від них активного використання текстів німецькомовних блогів. 

На третьому етапі дослідження була проведена комплексна перевірка 

результатів навчальної діяльності обох паралелей. Учням пропонувалися 



44 

спільні вправи, метою яких було оцінити їхні навички роботи з текстами, 

зокрема рівень розуміння прочитаного, якість написання текстів, 

використання лексичних та граматичних структур, а також здатність до 

самостійної роботи з автентичними джерелами інформації. 

Вправи були структуровані таким чином, щоб виявити рівень мовної 

підготовки учнів у різних аспектах: від простого розуміння тексту до 

здатності аналізувати та створювати власні письмові роботи на основі 

прочитаних матеріалів. Особливу увагу було приділено перевірці лексичного 

складу мови учнів, а також якості написання текстів, що є ключовими 

показниками розвитку комунікативних компетенцій. Самостійна робота з 

автентичними текстами, зокрема блогами, стала важливою складовою 

перевірки здатності учнів працювати з матеріалами без постійної підтримки 

вчителя. 

Для забезпечення об’єктивності результатів експерименту у 

дослідженні взяли участь класні керівники обох паралелей, які виступали як 

спостерігачі та допомагали фіксувати прогрес учнів у навчальній діяльності. 

Це дозволило не лише фіксувати кількісні результати, але й оцінити якісні 

зміни в роботі учнів, що могли бути недоступні під час стандартних 

тестувань. 

Результати дослідження було детально проаналізовано, зокрема 

порівняно результати обох паралелей щодо виконання спільних вправ. 

 

3.2. Аналіз й результати виконаної експериментальної роботи 

 

На першому етапі реалізації експериментальної роботи, було проведено 

оцінку ступеня інтеграції німецькомовних блогів у навчальний процес і 

виявлення потенційних зон для їх оптимізації в межах стандартних 

навчальних програм. Для цього використовувалося опитування вчителів 

німецької мови, в якому взяло участь 9 респондентів та учнів 10-А та 10-Б 

класів, серед яких було 46 дітей. 
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Відповіді щодо використання німецькомовних блогів у повсякденному 

навчальному процесі на думку вчителів представлено на Рисунку 3.1. 

 

Рис. 3.1: Використання німецькомовних блогів у повсякденному 

навчальному процесі (думка вчителів) 

 

Як видно з зазначеної діаграми, більшість вчителів звертається до 

німецькомовних блогів не дуже часто, залучаючи їх за необхідності, в 

залежності від теми. Чимала кількість активно залучає німецькомовні блоги, 

звертаючись до них раз на 5-7 занять. Серед причин, які обумовлюють таку 

тенденцію, вчителі відзначають різне (Рис. 3.2). 
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Рис. 3.2: Причини невикористання німецькомовних блогів у 

повсякденному навчальному процесі (думка вчителів) 

 

Серед домінуючих причин, за якими вчителі не користуються 

німецькомовними блогами або зменшують їхнє використання на уроках є 

наявність інших, приорітетніших методів роботи з учнями; недоцільність 

використання матеріалів блогу; необхідність  цензури автентичного 

матеріалу та відсутність методичного інструментарію використання блогу на 

уроці. 

При цьому, думка учнів є дещо іншою: оцінити рівень зацікавленості 

учнів у використанні блогів можна за допомогою Рисунку 3.3. 
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Рис. 3.3: Рівень зацікавленості у використанні блогів (думка учнів) 

 

Як видно з опитування, більшість учнів дуже цікавить використання 

німецькомовних блогів на уроках, у той час як лише 10% знаходять це 

недоречним. 

Щодо основних складнощів використання німецькомовних блогів на 

уроках, учні вбачають наступне: 
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Рис. 3.4: Проблеми, які виникають під час використання 

німецькомовних блогів (думка учнів) 

Тобто, найбільші складнощі в учнів виникають на лексичному та 

аудіювальному рівнях, у той час як менше 1% вважають, що німецькомовні 

блоги – це просто нудно. 

Другим етапом дослідження було введення експериментальної 

методики, яка полягала у посиленій роботі з німецькомовними блогами для 

однієї з паралелей. Учні 10-А класу працювали за звичайною шкільною 

програмою, тоді як учням 10-Б класу були запропоновані додаткові матеріали 

з блогів, підібрані відповідно до календарно-тематичного планування та 

вправи з ними, наведені у Додатку Б. Цей етап тривав чотири тижні, 

протягом яких учні виконували завдання, що вимагали від них активного 

використання текстів німецькомовних блогів з їхніми вчителями німецької 

мови. 

На третьому етапі дослідження була проведена комплексна перевірка 

результатів навчальної діяльності обох паралелей. Учням пропонувалися 

спільні вправи, метою яких було оцінити їхні навички роботи з текстами, 
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зокрема рівень розуміння прочитаного, якість написання текстів, 

використання лексичних та граматичних структур, а також здатність до 

самостійної роботи з автентичними джерелами інформації. 

Отримані результати перевірки представлено на діаграмі нижче за 10-

бальною шкалою: 

 

Рис. 3.5: Результати порівняння ключових елементів комунікативної 

компетенції у контрольному та експериментальному класах 

 

У ході перевірки лексичних знань, контрольний клас у загальному 

показав середній рівень опанування нової лексики у 5,5 бали, у той час як 

експериментальний впорався з середнім значенням у 7 слів. Майже без 

різниці учні контрольного та експериментального класів продемонстрували 

розуміння текстів – на 6 та 6,5 балів відповідно. Така сама тенденція 

простежується і у навичках написання текстів – 7 та 7,5 балів у контрольного 

та експериментального класів відповідно. Значна різниця виявилася у 

сприйнятті автентичних текстів учнями, де контрольний клас показав 

результати нижче середнього (4 бали), а експериментальний – 6 балів. 
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Враховуючи загальні тенденції, можна говорити про позитивний вплив 

використання німецькомовних блогів на процес формування та розвитку 

комунікативних компетенцій учнів профільної школи, що було підтверджено 

експериментально. 

 

3.3. Методичні поради вчителям німецької мови щодо використання 

сучасних блогів в освітньому процесі профільної школи 

 

Методичні поради вчителям німецької мови щодо використання 

сучасних блогів в освітньому процесі профільної школи відображають 

інтеграцію новітніх інформаційних технологій у мовну освіту, що значною 

мірою відповідає вимогам модернізації сучасної системи освіти. 

Використання блогів як інноваційного інструменту не лише збагачує освітній 

контент, але й сприяє формуванню компетенцій учнів у багатогранному 

спектрі мовленнєвої діяльності, що є необхідною умовою ефективної 

підготовки до життя у глобалізованому інформаційному суспільстві. 

Мовленнєва взаємодія, що реалізується через німецькомовні блоги, підносить 

рівень комунікативної компетенції учнів на новий етап завдяки автентичному 

контенту, котрий пропонує широкий спектр стилістично, соціально та 

культурно маркованих мовних зразків. 

Основним аспектом, який підкреслюється у методичних 

рекомендаціях, є адаптивність блогів до індивідуальних освітніх потреб 

кожного учня. Блоги забезпечують доступ до різнорівневого контенту, що 

дає можливість диференціювати завдання відповідно до рівня мовної 

компетенції учнів та тематики, яка викликає у них інтерес. Згідно з 

педагогічними дослідженнями, мотивація до навчання німецької мови значно 

підвищується, якщо учні працюють з контентом, який відповідає їхнім 

особистим інтересам, а сучасні блоги пропонують широкий спектр тем – від 

політики до культури та технологій. Водночас, блоги, на відміну від 

традиційних навчальних текстів, надають можливість для вивчення живої 
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мови в динаміці її розвитку, що особливо важливо в контексті формування 

навичок спонтанного мовлення та розуміння розмовних варіантів німецької 

мови. 

Методичні рекомендації також акцентують увагу на тому, що 

використання блогів у навчальному процесі допомагає учням оволодіти 

навичками критичного мислення та аналізу текстів, що є важливими 

складовими для успішного оволодіння мовою на профільному рівні. Блоги, 

будучи автентичним джерелом інформації, не завжди мають однозначну 

структуру або традиційні мовні конструкції, до яких учні звикли у 

підручниках, що змушує їх активніше використовувати свої когнітивні та 

мовленнєві стратегії для інтерпретації тексту. Такий підхід стимулює 

розвиток аналітичного мислення, сприяє покращенню розуміння складних 

синтаксичних конструкцій, а також підвищує лексичний запас завдяки 

різноманіттю мовних одиниць, які учні зустрічають у текстах блогів. 

Окрім того, у методичних порадах підкреслюється необхідність 

інтеграції блогів у різні форми навчальної діяльності, починаючи від 

традиційного читання і аналізу текстів до створення власних мовних проектів 

на основі блогів, що має на меті розвинути творчі та когнітивні здібності 

учнів. Використання блогів як джерела для групових та індивідуальних 

проектів дозволяє учням не лише вдосконалювати свої мовні навички, а й 

навчитися співпрацювати, формулювати та аргументувати власні думки, 

дискутувати на теми, що актуальні у сучасному світі. Таким чином, блоги 

стають засобом не тільки для вивчення мови, а й для розвитку 

міжособистісних та дослідницьких навичок. 

На завершення, методичні поради підкреслюють необхідність 

забезпечення збалансованого використання німецькомовних блогів у 

навчальному процесі з урахуванням вікових та психологічних особливостей 

учнів. Оскільки інтернет-простір надає безмежні можливості для отримання 

інформації, важливо навчити учнів критично ставитися до контенту, 

оцінювати його достовірність та адекватність. Вчителі мають відігравати 
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ключову роль у процесі відбору блогів, а також у створенні завдань, що 

стимулюють учнів до активної роботи з текстами, формування власних 

висновків та розвитку самостійності у вивченні мови. 

Продовжуючи розгляд методичних порад щодо використання 

німецькомовних блогів у освітньому процесі профільної школи, варто 

наголосити на важливості інтеграції блогів у систему контролю знань та 

вмінь учнів, що має відображати не лише рівень мовної компетенції, але й 

сформованість критичного мислення та здатність до самостійної роботи з 

автентичними текстами. У зв’язку з цим, особлива увага приділяється 

дидактичній цінності блогів як джерела для розвитку здатності до розуміння 

контексту та його інтерпретації. На відміну від стандартизованих навчальних 

текстів, блоги часто мають нелінійну структуру, включають елементи 

розмовного стилю, сленгу, мовних скорочень, що стимулює учнів до аналізу 

та адаптації до різних мовних регістрів [4, c. 19]. 

Такий підхід до роботи з блогами передбачає поступове формування 

гнучкості у сприйнятті мовних зразків, що сприяє вдосконаленню 

інтеркультурної компетенції учнів. Адже кожен блог, будучи продуктом 

певного мовного середовища, не лише знайомить учнів з конкретними 

лінгвістичними явищами, але й надає можливість зануритися у культурний 

контекст, що є невід'ємною складовою комунікативної компетенції. Саме 

тому в методичних рекомендаціях наголошується на тому, що блоги мають 

використовуватися як засіб для розширення знань учнів про німецькомовні 

країни, що є важливим для розвитку здатності адекватно сприймати 

різноманітні культурні, соціальні та історичні реалії, представлені в 

автентичних текстах. 

З іншого боку, блог як інструмент роботи на уроках німецької мови 

також сприяє формуванню рефлексивних умінь учнів. Методичні 

рекомендації акцентують на важливості залучення учнів до рефлексії після 

виконання завдань, пов'язаних з аналізом блогових текстів. Це може 

здійснюватися через обговорення прочитаного у класі або ж написання 
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власних відгуків і думок щодо матеріалу блогу. Така рефлексія допомагає 

учням критично осмислювати не лише зміст тексту, але й власний процес 

його опрацювання, що є важливою складовою для розвитку автономності у 

навчанні. Учні, працюючи з блогами, розвивають здатність до самостійного 

оцінювання своїх мовних досягнень та формування стратегій для подальшого 

покращення своїх знань. 

Крім того, методичні рекомендації висвітлюють аспект використання 

блогів у рамках формування в учнів навичок написання текстів на німецькій 

мові. Блоги пропонують унікальну можливість для учнів ознайомитися з 

актуальними тенденціями у письмовій комунікації, зокрема зі специфікою 

ведення особистих чи тематичних блогів. Використання блогів може 

стимулювати учнів до створення власних письмових робіт, відгуків або 

навіть ведення власного класного блогу, що дозволить учням безпосередньо 

застосувати на практиці вивчені мовні конструкції. Це є одним із ключових 

елементів сучасного підходу до навчання, де акцент робиться на 

практичному використанні мови у реальних життєвих ситуаціях, а не лише на 

теоретичних знаннях. 

Таким чином, блоги слугують не лише засобом збагачення лексичного 

та граматичного складу учнів, але й ефективним інструментом для розвитку 

їхніх креативних здібностей. У методичних рекомендаціях підкреслюється, 

що саме інтерактивність і динамічність сучасних блогів дозволяє вчителям 

формувати завдання, які можуть охоплювати як індивідуальну, так і групову 

роботу учнів. Так, учні можуть колективно обговорювати теми, пов’язані з 

конкретним блогом, або разом створювати проекти на основі матеріалів 

блогу, що сприяє розвитку навичок співпраці та міжособистісної комунікації. 

Узагальнюючи вищезазначене, методичні рекомендації для вчителів 

німецької мови чітко демонструють значний потенціал сучасних блогів у 

якості інструменту для розвитку різноманітних аспектів мовленнєвої 

діяльності учнів профільної школи. Блоги не лише дозволяють зробити 

процес навчання більш цікавим і адаптованим до інтересів учнів, але й 
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сприяють розвитку їхніх комунікативних, когнітивних та креативних 

здібностей. 

Продовжуючи аналіз методичних рекомендацій щодо використання 

сучасних німецькомовних блогів у профільній школі, необхідно підкреслити 

роль цих текстів у розвитку навичок критичного мислення учнів. Автентичні 

тексти, представлені в блогах, завдяки своїй природній, непідробній формі, 

вимагають від учнів не лише здатності розпізнавати базові мовні структури, 

але й уміння здійснювати комплексний аналіз мовного матеріалу з 

урахуванням соціокультурних та комунікативних контекстів. Залучення 

блогів у навчальний процес дає змогу вчителю систематично розвивати такі 

навички учнів, як аналіз, синтез та критична оцінка інформації, що є 

важливими компонентами формування самостійності у навчальній 

діяльності. 

З огляду на це, блоги виступають важливим ресурсом для того, щоб 

учні могли працювати з різними стилями мовлення та регістрами мови, що, 

своєю чергою, сприяє більш глибокому розумінню різноманітних соціальних 

і культурних реалій німецькомовних країн. Методичні рекомендації 

наголошують на тому, що завдання, засновані на блогах, повинні бути 

ретельно підібрані з урахуванням мовного рівня учнів і їхньої здатності до 

інтерпретації та осмислення текстів. Використання блогів як дидактичного 

матеріалу вимагає поступового ускладнення завдань, щоб учні могли 

поступово перейти від простого розуміння основної ідеї тексту до глибшого 

аналізу його змісту, стилістичних та лексичних особливостей. 

У методичних рекомендаціях також звертається увага на те, що блоги 

можуть виступати джерелом для розвитку усного мовлення. У контексті 

профільної школи, де вивчення мови має поглиблений характер, блоги 

можуть використовуватися для організації дискусій, дебатів або рольових 

ігор, що базуються на прочитаних матеріалах. Це дозволяє учням активно 

залучатися до обговорення актуальних тем, розвиваючи таким чином не лише 

навички аргументованого висловлення думок, але й уміння вести 
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комунікацію в умовах реального спілкування, що є ключовим компонентом 

розвитку комунікативної компетенції. Блоги часто містять матеріали на теми, 

що хвилюють сучасне суспільство, такі як зміни клімату, питання соціальної 

справедливості, інновації в технологіях тощо, що робить їх особливо 

цікавими для молоді та дозволяє органічно інтегрувати обговорення цих тем 

у навчальний процес. 

Крім того, методичні поради підкреслюють важливість того, щоб 

вчитель під час використання блогів орієнтувався не лише на мовні аспекти, 

але й на розвиток міжкультурної компетенції учнів. Оскільки блоги часто 

відображають реалії життя у різних німецькомовних країнах, їхній аналіз 

допомагає учням усвідомити культурні відмінності та спільності, розвиває 

толерантність і повагу до інших культур. Ця здатність адекватно реагувати на 

міжкультурні виклики є надзвичайно важливою у сучасному глобалізованому 

світі, тому блоги стають дієвим засобом для формування інтеркультурної 

компетентності. Відповідно, завдання з використання блогів можуть 

включати порівняльний аналіз культурних особливостей різних регіонів, 

описаних у блогах, та обговорення того, як ці особливості впливають на 

мову, спілкування та соціальні норми. 

На додаток до цього, у методичних рекомендаціях наголошується на 

важливості адаптації завдань на основі блогів до рівня індивідуальних 

навчальних потреб учнів. Вчитель повинен створювати завдання, які 

враховують різницю в рівнях підготовки учнів, щоб уникнути ситуацій, коли 

одні учні відчувають труднощі у розумінні матеріалу, тоді як інші, більш 

просунуті, не отримують достатньо стимулів для розвитку. Такий 

індивідуалізований підхід дозволяє забезпечити максимальну ефективність 

навчання та сприяє розвитку впевненості учнів у власних мовних здібностях. 

Таким чином, блоги є потужним інструментом для створення 

сучасного навчального середовища, де учні можуть не лише засвоювати нові 

лексичні та граматичні конструкції, але й розвивати критичне мислення, 
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міжкультурну компетенцію та навички самостійної роботи з автентичними 

текстами. 

Подальший розвиток ідеї про використання німецькомовних блогів у 

навчальному процесі профільної школи вимагає глибшого аналізу їх ролі у 

формуванні не лише мовних компетенцій, а й комплексного когнітивного 

розвитку учнів. Блоги, як інтерактивна форма комунікації, створюють 

платформу для залучення учнів до безпосередньої взаємодії з носіями мови, 

що сприяє природньому засвоєнню мови в автентичному середовищі. Ця 

взаємодія може відбуватися як через коментарі до публікацій, так і через 

обговорення актуальних тем, які часто піднімаються в блогах. Відповідно, 

блоги виступають своєрідною формою «живого» навчання, де учні мають 

змогу брати участь у справжньому мовному процесі, а не лише в межах 

класної кімнати. 

Крім того, важливим аспектом, на якому наголошують методичні 

рекомендації, є можливість використання блогів для розвитку когнітивної 

автономії учнів. У традиційному підході до навчання мови учні переважно 

виконують завдання під контролем учителя, що певним чином обмежує їхню 

самостійність і здатність до саморегуляції. Однак блоги, завдяки своїй 

відкритій природі та доступності, створюють умови для самостійного вибору 

учнями тем для вивчення, що розвиває їх здатність до планування власного 

навчального процесу. Учні можуть обирати блог, який відповідає їхнім 

інтересам, і таким чином формувати особистий навчальний маршрут. Цей 

підхід, відомий як «навчання, орієнтоване на учня», дає можливість учням 

брати активну участь у власному розвитку, що значно підвищує їхню 

мотивацію та ефективність засвоєння знань. 

Також методичні поради підкреслюють необхідність адаптації 

використання блогів для різних рівнів навчання. Наприклад, учні 

початкового рівня можуть використовувати блоги з простими мовними 

конструкціями, де головний акцент робиться на базовому розумінні тексту та 

формуванні базового лексичного запасу. Водночас для учнів з більш високим 
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рівнем володіння мовою можуть бути запропоновані блоги, які включають 

складніші теми та стилістичні прийоми, що вимагають від учнів глибшого 

аналізу. Така диференціація дозволяє ефективно реалізувати індивідуальний 

підхід у навчанні, що є одним із ключових принципів сучасної педагогіки. 

Важливим компонентом є також розвиток навичок медіаграмотності, 

що тісно пов'язаний із роботою з блогами. У сучасному інформаційному 

середовищі учні стикаються з великим потоком даних, і важливим завданням 

є навчити їх критично аналізувати та відбирати інформацію. Блоги, будучи 

динамічним джерелом інформації, надають учням можливість працювати з 

різними джерелами та оцінювати їхню надійність. Це вимагає від учнів не 

лише лінгвістичних навичок, але й уміння застосовувати критичне мислення 

для перевірки достовірності інформації, що є надзвичайно важливим у 

сучасному глобалізованому світі, де фейкові новини стають серйозною 

проблемою. 

Крім того, блоги можуть стати платформою для розвитку творчих 

здібностей учнів. Методичні рекомендації пропонують використовувати 

блоги не лише як джерело для аналізу, але й як основу для створення власних 

текстів учнями. Вивчаючи формат блогів і зразки текстів, учні можуть 

спробувати створити власні публікації, використовуючи засвоєний 

лексичний і граматичний матеріал. Така діяльність сприяє розвитку 

креативності, оскільки вимагає від учнів не лише правильної мовної форми, 

але й змістовного наповнення тексту. Створення власних блогів чи записів у 

блогах дозволяє учням втілити свої ідеї, думки та інтереси, що, в свою чергу, 

допомагає розвивати їхню мовну автономію та критичні навички. 

Зрештою, методичні рекомендації акцентують увагу на тому, що 

робота з блогами повинна бути систематичною і послідовною. Використання 

блогів не повинно бути одноразовою акцією, а інтегруватися у загальну 

структуру навчальної програми. Учитель повинен постійно оновлювати 

завдання, підібрані на основі блогів, забезпечуючи їхню актуальність і 

відповідність навчальним цілям. Систематична робота з блогами дозволить 
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учням поступово розвивати як мовні навички, так і здатність до аналітичного 

мислення, формуючи у них глибше розуміння як лінгвістичних, так і 

соціокультурних аспектів німецькомовного середовища. 

Узагальнюючи вищевикладене, можна стверджувати, що 

використання німецькомовних блогів в освітньому процесі профільної школи 

є ефективним інструментом для розвитку багатовекторних компетенцій 

учнів. Методичні рекомендації підкреслюють, що блоги не лише сприяють 

вдосконаленню комунікативної компетенції, а й забезпечують учням 

можливість працювати з автентичними джерелами, що наближає їх до 

реальних умов використання мови. Учасники освітнього процесу набувають 

навичок критичного мислення, медіаграмотності, автономії в навчанні та 

творчого самовираження. Інтерактивність і доступність блогів дозволяє 

ефективно мотивувати учнів, пропонуючи їм сучасний та актуальний 

матеріал для вивчення. 

Також важливо зазначити, що робота з блогами створює умови для 

систематичного навчання, яке дозволяє учням поступово й послідовно 

поглиблювати свої знання, адаптуючись до складності матеріалів відповідно 

до свого рівня мовної підготовки. Таким чином, блоги стають інструментом 

диференціації та індивідуалізації навчання, що є важливим для досягнення 

високих результатів у профільних класах. 

Завершуючи цей аналіз, варто наголосити, що системне та послідовне 

інтегрування блогів у навчальну програму не лише підвищує якість засвоєння 

лексико-граматичного матеріалу, а й сприяє загальному інтелектуальному 

розвитку учнів. Це дозволяє створювати умови для формування покоління, 

здатного мислити критично, діяти автономно та ефективно комунікувати в 

сучасному глобалізованому світі. 
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Висновки до Розділу 3 

 

Експериментальна перевірка формування та розвитку комунікативних 

компетенцій учнів профільної школи за допомогою німецькомовних блогів, 

проведена у межах дослідження, дозволила отримати детальні та науково 

обґрунтовані висновки стосовно впливу автентичних текстів на освітній 

процес. Основна мета полягала у тому, щоб оцінити ефективність 

німецькомовних блогів як інструменту навчання, здатного забезпечити 

інтеграцію сучасних лінгвістичних реалій у шкільну програму. Використання 

блогів, які репрезентують актуальну мовну ситуацію, є не лише засобом 

збагачення лексичного запасу учнів, а й механізмом занурення у реальні 

комунікативні контексти, що сприяє формуванню навичок самостійної 

роботи з автентичними матеріалами. 

Зазначене дослідження було організовано на кількох рівнях з 

використанням як кількісних, так і якісних методів оцінки, що дозволило 

комплексно розглянути феномен впливу блогів на мовну підготовку учнів. 

Зокрема, аналіз результатів свідчить про значне підвищення рівня 

залученості учнів експериментального класу, що працював за новою 

методикою, яка передбачала активну роботу з блогами. Результати 

порівняння лексичних та граматичних компетенцій підтвердили перевагу 

експериментальної групи над контрольним класом, що відображає успішну 

інтеграцію автентичних джерел у навчальний процес. 

Слід особливо відзначити, що німецькомовні блоги продемонстрували 

значний потенціал у підготовці учнів до самостійної роботи з текстами, що 

важливо в контексті сучасних вимог до мовної освіти, спрямованої на 

підготовку комунікативно компетентних особистостей. Самостійна робота з 

автентичними текстами, що містять живу та сучасну лексику, дозволила 

учням не лише покращити свої навички читання й письма, але й здобути 

впевненість у своїх знаннях та можливостях орієнтуватися у реальних 

мовних ситуаціях. Результати експерименту свідчать про суттєве покращення 
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рівня розуміння автентичних текстів і розвитку навичок сприйняття 

мовлення, що відрізняє експериментальний клас від контрольної групи, 

особливо у сфері роботи з блогами як джерелами автентичної інформації. 

Загалом, проведене дослідження підтвердило ефективність 

використання німецькомовних блогів як інноваційного інструменту у процесі 

формування комунікативних компетенцій учнів профільної школи. 

Німецькомовні блоги виступили не лише як засіб підвищення мотивації до 

навчання, але й як важливий компонент інтеграції учнів у сучасний мовний 

контекст, що відкриває нові перспективи для розвитку методик викладання 

іноземних мов. Однак варто зазначити, що подальші дослідження мають бути 

спрямовані на оптимізацію цих процесів, зокрема на створення методичних 

рекомендацій для ефективного використання автентичних матеріалів у межах 

навчальних програм. 

Методичні поради щодо використання сучасних німецькомовних 

блогів у освітньому процесі профільної школи демонструють ключову роль 

цього інструменту в модернізації мовної освіти, особливо в контексті 

розвитку комунікативної компетенції учнів. Автентичність контенту, який 

представлений у блогах, дозволяє інтегрувати сучасні мовні зразки, що 

відповідають реаліям соціально-культурного середовища німецькомовних 

країн, у навчальний процес. Блоги не лише забезпечують учнів актуальними 

лексичними й стилістичними одиницями, але й сприяють їх зануренню в 

реальні мовленнєві ситуації, що вимагають адаптації до розмовного стилю, 

сленгу та інших маркерів живої мови. 

Одним із центральних аспектів методичних рекомендацій є підвищення 

мотивації учнів через роботу з контентом, що відповідає їхнім інтересам. 

Такий підхід дозволяє зробити навчання більш персоналізованим, що, в свою 

чергу, сприяє більш ефективному засвоєнню мовних одиниць. Використання 

блогів надає можливість диференціювати завдання відповідно до рівня 

підготовки учнів і їх інтересів, що робить процес навчання динамічним та 

гнучким. Водночас, блоги стимулюють розвиток критичного мислення, 
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оскільки автентичні тексти нерідко містять нелінійну структуру і вимоги до 

аналізу, що спонукає учнів до використання когнітивних стратегій і 

поглибленого осмислення інформації. 

Особливу увагу методичні поради приділяють ролі блогів у формуванні 

навичок самостійної роботи з текстами. Учні, працюючи з блогами, 

розвивають здатність інтерпретувати автентичний матеріал без постійної 

підтримки з боку вчителя, що сприяє автономії в навчальному процесі. Це 

має важливе значення в умовах сучасного глобалізованого світу, де мовні 

навички все частіше стають ключовим чинником успішної міжкультурної 

комунікації. Самостійна робота з текстами стимулює учнів до рефлексії щодо 

власного навчального процесу, що, в свою чергу, підвищує їхню здатність до 

самоконтролю та планування. 

Важливим аспектом методичних рекомендацій є також залучення 

блогів до системи оцінювання знань і вмінь учнів. Оскільки блоги 

представляють автентичні зразки мови, їх використання у навчальному 

процесі дає можливість учням випробувати свої знання в умовах, 

наближених до реальних, що сприяє глибшому оволодінню лексико-

граматичними структурами. Окрім того, блоги слугують платформою для 

розвитку письмових навичок учнів, оскільки вони можуть бути основою для 

створення власних текстів, проектів чи блогів, що стимулює розвиток 

креативного мислення та міжособистісних комунікацій. 

Таким чином, методичні рекомендації чітко демонструють 

ефективність використання німецькомовних блогів як інструменту для 

всебічного розвитку комунікативної компетенції учнів профільної школи. 

Блоги не лише сприяють підвищенню рівня мовної підготовки учнів, але й 

розвивають у них критичне мислення, здатність до рефлексії та міжкультурну 

компетентність, що є ключовими аспектами підготовки до життя у сучасному 

інформаційному суспільстві. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного дослідження розкрили теоретичні підґрунтя та 

психолінгвістичні аспекти використання німецькомовних блогів у навчанні 

учнів профільної школи, зосередженого на формуванні їхньої комунікативної 

компетенції. Науково доведено, що інтерактивна природа блогу, його 

неформальний характер та публічний контекст формують унікальне 

середовище для мовної практики, яке сприяє інтенсифікації комунікативних 

процесів у рамках іншомовної діяльності. Зокрема, підтверджено, що 

німецькомовні блоги служать ефективним інструментом для створення умов 

автентичного міжкультурного спілкування, в якому учні розвивають свої 

мовленнєві компетенції через взаємодію з реальним мовним матеріалом. 

Дидактичні передумови застосування блогів у навчальному процесі 

профільної школи засновані на концепції інтерактивного навчання та 

міждисциплінарної інтеграції, що дозволяє учням не лише оволодівати 

іноземною мовою, але й розвивати критичне мислення в умовах 

інформаційного суспільства. Взаємодія з блогами розширює горизонти учнів 

щодо дослідження різних культурних, історичних та мистецьких аспектів, 

чим сприяє формуванню міжкультурної компетенції як однієї з основних 

складових комунікативної діяльності. В умовах медіа-інтеграції новітніх 

технологій, блоги виступають платформою для опанування мовленнєвих 

стратегій у контексті їхнього динамічного розвитку, що забезпечує учнів 

необхідними засобами для ефективного спілкування в реальному світі. 

З позицій психолінгвістики, дослідження показало, що формування 

комунікативної компетенції учнів тісно пов'язане з їхньою когнітивною 

активністю та розвитком емоційного інтелекту. Високий рівень абстрактного 

мислення, притаманний підлітковому віку, створює сприятливі умови для 

ефективного засвоєння мовленнєвих стратегій, адаптації до специфічних 

комунікативних ситуацій та контекстів. Важливим елементом цього процесу 

є розвиток емпатії та міжособистісних комунікативних навичок, що підвищує 
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загальну якість комунікації завдяки емоційній чутливості до станів 

співрозмовників. 

Впровадження німецькомовних блогів у навчальний процес не лише 

покращує мовленнєві навички учнів, а й сприяє їхньому всебічному 

особистісному розвитку. Психолінгвістичні дослідження підтверджують, що 

блоги формують середовище для розвитку таких критично важливих 

компетенцій, як соціокультурна адаптація, когнітивна автономія та емоційна 

зрілість. Такий підхід відкриває нові перспективи для подальших досліджень 

впливу нових медіа на освітній процес, підтверджуючи доцільність інтеграції 

інноваційних технологій у традиційні методи викладання. 

Водночас, сучасні методичні підходи до використання блогів у 

профільній школі виходять за межі суто мовної освіти. Інноваційні 

медіаресурси, включаючи блоги, стають каталізаторами формування не лише 

комунікативних навичок, але й міждисциплінарних компетенцій, таких як 

цифрова грамотність, колаборативні вміння та критичне мислення. Окрім 

мовної підготовки, учні набувають умінь, необхідних для інтеграції у сучасне 

комунікаційне середовище, що забезпечує їхнє ефективне функціонування в 

умовах глобалізації. 

Ключовим елементом успішного впровадження блогів у навчальний 

процес є створення безпечного та підтримуючого освітнього середовища, яке 

мотивує учнів до відкритого висловлення своїх думок та обміну ідеями. 

Формування позитивного емоційного клімату у класі є важливою 

передумовою не тільки для розвитку мовних навичок, але й для виховання 

критичного мислення, емоційного інтелекту та соціальних компетенцій, які 

необхідні для успішної взаємодії в сучасному суспільстві. 

Крім того, важливим є також залучення батьків і громади до процесу, 

що може підвищити мотивацію учнів та їхню зацікавленість у вивченні мови. 

Проведення спільних заходів, презентацій блогів або обговорень може 

сприяти розвитку міжсуб'єктних зв'язків і взаємопідтримки у навчальному 

процесі. 
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Застосування німецькомовних блогів у навчальному процесі старшої 

школи сприяє не лише вдосконаленню комунікативної компетентності учнів, 

але й формуванню їхньої активної життєвої позиції, готовності до 

міжкультурного діалогу та співпраці в умовах глобалізованого середовища. 

Використання блогів створює особливий культурно-мовний місток, що 

з’єднує учнів із німецькомовним світом, відкриваючи перед ними нові 

можливості для їх особистісного та професійного зростання. 

Експериментальне дослідження, спрямоване на перевірку формування 

та розвитку комунікативних компетенцій учнів профільної школи через 

роботу з німецькомовними блогами, дозволило отримати глибокі та науково 

обґрунтовані висновки щодо впливу автентичних текстів на освітній процес. 

Основна мета цього дослідження полягала в оцінці ефективності блогів як 

інструменту, що дозволяє інтегрувати сучасні лінгвістичні реалії в навчальну 

програму, збагачуючи мовний досвід учнів і занурюючи їх у реальні 

комунікативні ситуації. Такий підхід сприяє формуванню в учнів навичок 

самостійної роботи з автентичними текстами, що особливо важливо в умовах 

сучасних стандартів мовної освіти, орієнтованих на розвиток комунікативної 

компетентності. 

Дослідження було проведено на різних рівнях, з використанням як 

кількісних, так і якісних методів аналізу, що дозволило всебічно оцінити 

вплив блогів на мовну підготовку учнів. Зокрема, отримані результати 

демонструють значне підвищення рівня залученості учнів 

експериментального класу, що працював за інноваційною методикою 

інтеграції блогів у навчальний процес. Порівняльний аналіз лексичних і 

граматичних навичок показав перевагу експериментальної групи над 

контрольною, що свідчить про успішну адаптацію автентичних джерел до 

умов шкільного навчання. 

Особливої уваги заслуговує той факт, що блоги продемонстрували 

високу ефективність у підготовці учнів до самостійної роботи з 

автентичними текстами. Це важливо, оскільки сучасні підходи до мовної 
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освіти акцентують на формуванні самостійних комунікативно компетентних 

особистостей. Робота з автентичними матеріалами, які містять актуальну 

лексику та сучасні мовні конструкції, дозволила учням значно покращити 

свої навички читання та письма, а також підвищити впевненість у власних 

знаннях і здатності орієнтуватися в реальних мовленнєвих контекстах. 

Результати експерименту свідчать про значне покращення в розумінні 

автентичних текстів та розвитку мовленнєвих навичок, що особливо виразно 

спостерігалося у експериментальній групі, яка працювала з блогами як 

джерелами реальної мовної практики. 

Загалом, результати проведеного дослідження підтвердили високу 

ефективність застосування німецькомовних блогів як інноваційного засобу 

для формування комунікативних компетенцій у контексті навчання учнів 

профільної школи. Блоги не лише підвищують мотивацію до вивчення 

іноземної мови, але й виступають важливим інструментом інтеграції учнів у 

сучасний мовний простір, що відкриває нові можливості для вдосконалення 

методик викладання іноземних мов. Однак подальші дослідження повинні 

бути спрямовані на детальнішу оптимізацію цих процесів, зокрема розробку 

методичних рекомендацій щодо ефективного використання автентичних 

матеріалів у межах освітніх програм. 

Методичні рекомендації стосовно впровадження німецькомовних 

блогів у навчальний процес профільної школи підкреслюють їхню ключову 

роль у модернізації мовної освіти, особливо в контексті розвитку 

комунікативної компетентності. Автентичний контент блогів дозволяє 

інтегрувати сучасні мовні зразки, що відображають актуальні соціокультурні 

реалії німецькомовних країн, у навчальні програми. Таким чином, блоги не 

тільки надають учням доступ до актуальної лексики та стилістики, але й 

створюють умови для занурення в реальні мовленнєві ситуації, що вимагають 

адаптації до живої розмовної мови, включаючи сленг і регістрові відмінності. 

Одним із центральних аспектів методичних рекомендацій є підвищення 

мотивації учнів через роботу з контентом, що відповідає їхнім особистим 
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інтересам, що робить навчання більш індивідуалізованим і відповідним до їх 

рівня підготовки. Цей підхід забезпечує більш ефективне засвоєння мовних 

знань, оскільки блоги дозволяють варіювати завдання відповідно до інтересів 

і компетенцій учнів, роблячи процес навчання більш динамічним і 

адаптивним. До того ж, робота з автентичними текстами стимулює розвиток 

критичного мислення, оскільки такі тексти часто мають нелінійну структуру 

й вимагають від учнів застосування когнітивних стратегій для їх аналізу та 

глибокого осмислення. 

Особлива увага в методичних рекомендаціях приділяється ролі блогів у 

формуванні навичок самостійної роботи з автентичними текстами. Робота з 

блогами сприяє розвитку здатності учнів інтерпретувати матеріали без 

постійного супроводу вчителя, що є важливим кроком до автономії в 

навчанні. Така автономія стає критично важливою в умовах сучасного 

глобалізованого світу, де здатність ефективно використовувати мовні 

навички є ключовим фактором успішної міжкультурної комунікації. 

Самостійна робота з текстами також стимулює учнів до рефлексії стосовно 

власного навчального процесу, що, в свою чергу, підвищує їхні навички 

самоконтролю та планування подальшого навчання. 

Суттєвим компонентом методичних рекомендацій є інтеграція 

німецькомовних блогів у систему оцінювання знань і вмінь учнів. Завдяки 

тому, що блоги репрезентують автентичні мовні зразки, їх впровадження у 

навчальний процес дозволяє учням перевіряти свої знання в умовах, 

максимально наближених до реальних комунікативних ситуацій, що сприяє 

поглибленню засвоєння лексико-граматичних структур. Крім того, блоги 

стають платформою для вдосконалення письмових навичок, оскільки вони 

створюють можливості для формування власних текстів, проєктів або навіть 

ведення власних блогів, що, у свою чергу, стимулює розвиток креативного 

мислення та навичок міжособистісної комунікації. 

Методичні рекомендації виразно підкреслюють потенціал 

використання німецькомовних блогів як ефективного інструменту для 
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комплексного розвитку комунікативної компетенції учнів профільної школи. 

Блоги не тільки сприяють підвищенню рівня мовної підготовки, але й 

сприяють формуванню критичного мислення, здатності до рефлексії та 

міжкультурної компетентності, що є невід'ємними складовими підготовки 

учнів до викликів сучасного інформаційного суспільства. 
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ДОДАТОК А: ОПИТУВАЛЬНИК ОЦІНКИ СТУПЕНЯ ІНТЕГРАЦІЇ 

НІМЕЦЬКОМОВНИХ БЛОГІВ У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС  

 

Інструкція: Будь ласка, дайте відповідь на запитання, вибираючи найбільш 

відповідний варіант. Ваші відповіді допоможуть оцінити ефективність 

використання німецькомовних блогів у навчальному процесі. 

1. Чи використовуєте ви німецькомовні блоги у вашому навчальному 

процесі? 

 Так 

 Ні 

2. Як часто ви звертаєтеся до німецькомовних блогів у навчанні? 

 Щодня 

 Раз на тиждень 

 Раз на місяць 

 Рідше 

3. Які теми німецькомовних блогів вам здаються найбільш 

корисними для навчання? (Виберіть усі відповідні) 

 Культура 

 Мова та граматика 

 Актуальні події 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

4. Як ви оцінюєте якість контенту в німецькомовних блогах? 

 Висока 

 Середня 

 Низька 

5. Чи допомагають німецькомовні блоги вашим учням у розвитку 

мовних навичок? 

 Дуже допомагають 

 Допомагають 

 Не помічаю змін 
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 Ні, не допомагають 

6. Які формати контенту в блогах є найбільш ефективними для 

навчання? (Виберіть усі відповідні) 

 Текстові статті 

 Відео 

 Подкасти 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

7. Чи обговорюєте ви зміст німецькомовних блогів зі своїми учнями? 

 Завжди 

 Іноді 

 Рідко 

 Ніколи 

8. Які виклики ви зустрічаєте при використанні німецькомовних 

блогів? (Виберіть усі відповідні) 

 Нестача часу 

 Невідповідність тем 

 Складність матеріалу 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

9. Чи отримували ви відгуки від учнів щодо використання блогів у 

навчанні? 

 Так, позитивні 

 Так, негативні 

 Ні, не отримував 

10. Чи заохочуєте ви учнів до самостійного читання німецькомовних 

блогів? 

 Так 

 Ні 

11. Яким чином ви інтегруєте блоги у вашу навчальну програму? 

(Виберіть усі відповідні) 

 Для домашніх завдань 
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 В класних обговореннях 

 У проектах 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

12. Чи користуєтеся ви німецькомовними блогами для підготовки 

уроків? 

 Так 

 Ні 

13. Який вплив, на вашу думку, мають німецькомовні блоги на 

мотивацію учнів? 

 Значний позитивний 

 Помірний позитивний 

 Ніякий 

 Негативний 

14. Чи отримуєте ви достатньо підтримки для інтеграції блогів у 

навчальний процес? 

 Так, повністю 

 Частково 

 Ні, недостатньо 

15. Які ресурси вам потрібні для покращення інтеграції блогів у 

навчання? (Виберіть усі відповідні) 

 Додаткові матеріали 

 Тренінги 

 Обговорення з колегами 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

16. Чи вважаєте ви німецькомовні блоги ефективним інструментом 

для розвитку критичного мислення у учнів? 

 Так 

 Ні 

17. Як ви оцінюєте рівень технічної підготовки ваших учнів для 

роботи з блогами? 
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 Високий 

 Середній 

 Низький 

18. Чи плануєте ви збільшити використання німецькомовних блогів у 

майбутньому? 

 Так 

 Ні 

 Не знаю 

19. Які додаткові ресурси ви хотіли б мати для покращення інтеграції 

блогів? (Вільна відповідь) 

20. Ваші загальні думки щодо використання німецькомовних блогів у 

навчанні? (Вільна відповідь). 

 

Інструкція: Будь ласка, дайте відповідь на запитання, вибираючи найбільш 

відповідний варіант. Ваші відповіді допоможуть оцінити, як німецькомовні 

блоги впливають на ваше навчання. 

1. Чи читали ви німецькомовні блоги у рамках навчання? 

 Так 

 Ні 

2. Як часто ви звертаєтеся до німецькомовних блогів для навчання? 

 Щодня 

 Раз на тиждень 

 Раз на місяць 

 Рідше 

3. Які теми німецькомовних блогів вам цікаві? (Виберіть усі 

відповідні) 

 Культура 

 Мова та граматика 

 Актуальні події 

 Інші (будь ласка, уточніть) 
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4. Як ви оцінюєте якість інформації в німецькомовних блогах? 

 Висока 

 Середня 

 Низька 

5. Чи допомагають німецькомовні блоги вам у вивченні мови? 

 Дуже допомагають 

 Допомагають 

 Не помічаю змін 

 Ні, не допомагають 

6. Які формати контенту в блогах є для вас найбільш зрозумілими? 

(Виберіть усі відповідні) 

 Текстові статті 

 Відео 

 Подкасти 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

7. Чи обговорюєте ви теми з німецькомовних блогів з 

однокласниками? 

 Завжди 

 Іноді 

 Рідко 

 Ніколи 

8. Які проблеми ви зустрічаєте при читанні німецькомовних блогів? 

(Виберіть усі відповідні) 

 Складність матеріалу 

 Невідповідність тем 

 Нестача часу 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

9. Чи отримуєте ви допомогу від вчителів щодо використання блогів 

у навчанні? 

 Так 
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 Ні 

10. Чи рекомендуєте ви своїм друзям читати німецькомовні блоги? 

 Так 

 Ні 

11. Які способи використання блогів у навчанні вам подобаються? 

(Виберіть усі відповідні) 

 Для домашніх завдань 

 У класних обговореннях 

 У проектах 

 Інші (будь ласка, уточніть) 

12. Чи отримуєте ви задоволення від читання німецькомовних блогів? 

 Так 

 Ні 

13. Як ви оцінюєте вплив німецькомовних блогів на вашу мотивацію 

вивчати мову? 

 Дуже позитивний 

 Позитивний 

 Нейтральний 

 Негативний 

14. Чи вважаєте ви, що німецькомовні блоги корисні для розвитку 

вашої креативності? 

 Так 

 Ні 

15. Які ресурси вам потрібні для покращення використання блогів у 

навчанні? (Виберіть усі відповідні) 

 Додаткові матеріали 

 Інструкції 

 Поради від вчителів 

 Інші (будь ласка, уточніть) 
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16. Чи користуєтеся ви німецькомовними блогами для підготовки до 

уроків? 

 Так 

 Ні 

17. Як ви оцінюєте свій рівень підготовки для роботи з 

німецькомовними блогами? 

 Високий 

 Середній 

 Низький 

18. Чи плануєте ви продовжувати читати німецькомовні блоги в 

майбутньому? 

 Так 

 Ні 

 Не знаю 

19. Які теми ви хотіли б бачити в німецькомовних блогах у 

майбутньому? (Вільна відповідь) 

20. Ваші загальні думки щодо використання німецькомовних блогів у 

навчанні? (Вільна відповідь) 
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ДОДАТОК Б: ОПИС ВПРАВ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЇ ПЕРЕВІРКИ 

 

1. Вправи на рівень розуміння текстів (Leserverständnis) 

Вправа 1: Відповіді на запитання 

 Завдання: Учням дається уривок з блогу про подорожі (блог про 

подорожі Німеччиною). Вони повинні прочитати текст і відповісти на 

запитання: 

 Was war das Hauptziel der Reise? 

 Welche Städte hat der Blogger besucht? 

 Was hat dem Blogger am meisten gefallen? 

 Gab es Probleme während der Reise? Wenn ja, welche? 

 Мета: Перевірка розуміння загального змісту тексту, деталей, а також 

вміння виділяти ключові моменти. 

Вправа 2: Заголовки для параграфів 

 Завдання: Після читання блогу учні отримують окремі абзаци тексту, 

але без заголовків. Їм потрібно скласти відповідні заголовки для 

кожного абзацу. 

 Мета: Розуміння структури тексту та виділення основної інформації. 

Вправа 3: Розуміння ключових ідей 

 Завдання: Учням пропонується прочитати блог і коротко викласти 

його головну думку (Hauptgedanke) у 3-5 реченнях. 

 Мета: Навчити учнів стисло формулювати основну ідею тексту та 

критично мислити. 

2. Вправи на якість написання текстів (Schreiben) 

Вправа 1: Написання відгуку на блог 

 Завдання: Після прочитання статті в блозі, учні повинні написати 

коментар чи відгук (200-250 слів), де вони виражають свою думку 

щодо прочитаного: 

 Was halten Sie von den Ansichten des Bloggers? 
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 Sind Sie mit den Aussagen des Bloggers einverstanden? Warum? 

 Gibt es etwas, womit Sie nicht einverstanden sind? 

 Мета: Розвиток навичок письмового вираження думки, аргументації та 

формулювання особистого ставлення до прочитаного. 

Вправа 2: Написання власного блогу 

 Завдання: Учні мають написати власний блог на тему, яку вони 

прочитали в німецькомовному блозі, але з їхньої власної перспективи 

("Meine Reise nach Deutschland" або "Tipps für das Sprachenlernen"). 

 Мета: Покращення письмових навичок, розвиток креативності та 

структурування тексту. 

Вправа 3: Перефразування тексту 

 Завдання: Учням пропонується прочитати уривок з блогу і 

перефразувати його, використовуючи інші слова та структури. 

Наприклад, перетворити пряму мову в непряму, спростити складні 

речення тощо. 

 Мета: Покращення стилістичних навичок і розвиток вміння працювати 

з різними типами мовних конструкцій. 

3. Вправи на лексичний склад мови (Wortschatz) 

Вправа 1: Виділення нової лексики 

 Завдання: Після читання блогу учням потрібно виділити 10 нових або 

складних для них слів чи виразів. Вони мають записати переклад і 

скласти з кожним з них речення. 

 Мета: Розширення словникового запасу та активне використання 

нових слів. 

Вправа 2: Тематичні поля (Wortfelder) 

 Завдання: Учням дається тема блогу ("Umwelt" або "Digitale Medien"). 

Вони повинні скласти список слів, які належать до цієї теми, 

використовуючи текст блогу. Потім потрібно розширити цей список 

іншими словами, пов’язаними з темою. 
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 Мета: Систематизація та поглиблення знань лексики на конкретну 

тему. 

Вправа 3: Лексичні синоніми 

 Завдання: Учням дається список слів з тексту блогу. Їхнє завдання — 

знайти синоніми або близькі за значенням слова та записати їх. 

 Мета: Покращення лексичного різноманіття і розвиток навичок 

варіювання мови. 

4. Вправи на перевірку здатності до самостійної роботи з автентичними 

текстами (Selbstständigkeit) 

Вправа 1: Самостійний пошук блогу 

 Завдання: Учні мають самостійно знайти німецькомовний блог на 

цікаву для них тему (наприклад, музика, спорт, екологія) та прочитати 

одну статтю. Після цього вони повинні підготувати коротку 

презентацію на тему прочитаного блогу (хто автор, що цікаве було в 

тексті, чому вибрали саме цей блог). 

 Мета: Розвиток самостійності у пошуку матеріалів та навичок роботи з 

автентичними джерелами. 

Вправа 2: Виконання власного дослідження 

 Завдання: Учні обирають тему з блогу ("Nachhaltigkeit" або 

"Technologie der Zukunft") і проводять самостійне дослідження: 

читають кілька блогів на цю тему і складають аналітичний звіт (100-

150 слів), порівнюючи різні погляди та факти. 

 Мета: Навчання учнів самостійно шукати інформацію, працювати з 

різними джерелами і критично аналізувати їх. 

Вправа 3: Написання питання до автора блогу 

 Завдання: Учням пропонується після прочитання блогу скласти кілька 

питань, які вони хотіли б задати автору блогу. Потім вони 

обговорюють ці питання з однокласниками та формулюють найбільш 

цікаві з них. 

 Мета: Розвиток критичного мислення та навичок комунікації. 
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